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✓ Volumul eşantionului: 1134 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;

✓ Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;

✓ Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile
administrativ teritoriale de până la revenirea la raioane, mediu
rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri),
numărul de populaţie ai localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale).

✓ Tip sondaj: CAPI

✓ Reprezentativitate: eșantionul este reprezentativ pentru populația
adultă a Republicii Moldova, cu o eroare maximală de +2.8%

✓ Perioada de culegere a datelor: 24 ianuarie – 5 februarie 2022.
Interviurile au fost realizate Față în Față. Chestionarul a fost redactat în
limbile română şi rusă, oferindu-se respondenților posibilitatea de a
alege varianta.

În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a constatat concordanţa dintre
distribuţia populaţiei cunoscută din datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele
abaterii statistice admisibile. O diferenţă s-a înregistrat în cazul structurii pe sexe, în sensul
supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul sub-reprezentării
tinerilor (18-29 ani). Cauza principală a acestor abateri ţine de fenomenele de migraţie a forţei
de muncă peste hotare.
Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în
calcul să reprezinte media dintre distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în
teren. Astfel, rezultatele prezentate sunt ponderate. Diferenţa dintre rezultatele ponderate şi
cele neponderate nu depăşeşte la niciuna din întrebări 1.5%.



BLOCUL SOCIAL-
ECONOMIC

3
3



Apreciați Vă rog, direcția în care se mișcă 
RM, în anul 2022? 
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Direcţia 

este bună

Direcţia este 

greşită

Nu ştiu

/ Nu răspunde

TOTAL 23,6% 65,1% 11,3%

Genul respondentului:
Masculin 28,0% 61,5% 10,5%
Feminin 19,7% 68,3% 12,0%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 21,8% 64,9% 13,3%
30 – 44 ani 27,0% 60,0% 13,0%
45 - 59 ani 22,2% 66,6% 11,3%
60 + ani 22,6% 68,9% 8,6%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 13,5% 73,3% 13,2%
Medii generale 17,4% 75,5% 7,1%
Profesional tehnice 18,6% 70,2% 11,1%
Superioare 38,9% 46,8% 14,3%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 29,2% 58,1% 12,7%
Rusă sau alta 8,7% 83,7% 7,6%

Ocupația respondentului:
Economic activ 31,0% 56,3% 12,7%
Economic inactiv 18,5% 71,2% 10,4%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 13,4% 76,1% 10,5%
Nivel mediu 21,2% 66,6% 12,2%
Nivel înalt 36,5% 52,4% 11,2%

Mediu de reședință:
Urban 28,7% 60,9% 10,5%
Rural 19,1% 68,9% 12,0%

23.6%

65.1%

11.3%

Direcţia este bună Direcţia este greşităNu ştiu / Nu răspunde



Cât de stabilă este evoluția politică  și 
economică a RM în acest an?
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Foarte 
stabilă

Destul de 
stabilă

Nu prea 
stabilă

Deloc 
stabilă

NȘ/NR

TOTAL ,5% 9,9% 39,4% 46,0% 4,2%

Genul respondentului:
Masculin 1,0% 13,3% 38,4% 43,5% 3,9%
Feminin 0,0% 6,9% 40,3% 48,3% 4,5%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 0,0% 9,9% 52,5% 36,2% 1,4%
30 – 44 ani ,6% 14,2% 41,7% 40,3% 3,1%
45 - 59 ani ,7% 8,3% 31,8% 52,9% 6,2%
60 + ani ,4% 6,9% 35,8% 51,7% 5,2%

Studiile respondentului:

Medii incomplete ,5% 4,8% 35,6% 51,9% 7,2%
Medii generale ,6% 7,7% 35,7% 49,9% 6,1%
Profesional tehnice ,6% 7,3% 39,4% 49,4% 3,3%
Superioare ,2% 16,9% 44,2% 36,6% 2,1%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română ,6% 12,2% 45,8% 37,2% 4,1%
Rusă sau alta 0,0% 3,7% 22,4% 69,6% 4,3%

Ocupația respondentului:
Economic activ ,6% 15,1% 41,9% 38,2% 4,2%
Economic inactiv ,4% 6,3% 37,7% 51,5% 4,2%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut ,5% 5,1% 35,2% 52,3% 6,9%
Nivel mediu ,2% 9,5% 37,5% 50,5% 2,3%
Nivel înalt ,7% 15,1% 45,6% 35,2% 3,3%

Mediu de reședință:
Urban ,4% 14,7% 37,9% 44,7% 2,3%
Rural ,6% 5,5% 40,8% 47,3% 5,8%

0.5%

9.9%

39.4%

46.0%

4.2%

Foarte stabilăDestul de stabilăNu prea stabilăDeloc stabilă NȘ/NR



Cât de democratică este evoluția politică  
și economică a RM în acest an?
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Foarte 
democratică

Destul de 
democratică

Nu prea 
democratică

Deloc 
democratică

NȘ/NR

TOTAL 2,1% 20,5% 31,5% 34,2% 11,8%

Genul 

respondentului:

Masculin 3,2% 24,8% 30,4% 31,9% 9,7%
Feminin 1,1% 16,6% 32,4% 36,2% 13,7%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 2,2% 23,7% 39,8% 24,7% 9,6%
30 – 44 ani 2,2% 23,0% 32,6% 32,4% 9,8%
45 - 59 ani 1,9% 18,9% 31,2% 35,3% 12,7%
60 + ani 2,0% 17,4% 25,9% 40,4% 14,3%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 2,9% 8,2% 33,4% 37,1% 18,4%
Medii generale 1,5% 17,0% 29,0% 39,9% 12,7%
Profesional tehnice 1,8% 17,0% 30,3% 39,9% 11,1%
Superioare 2,5% 32,9% 34,0% 21,8% 8,8%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 2,2% 24,5% 33,2% 27,7% 12,5%
Rusă sau alta 1,8% 9,8% 26,9% 51,5% 10,0%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 2,1% 27,7% 32,6% 27,7% 9,9%
Economic inactiv 2,0% 15,5% 30,7% 38,7% 13,1%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 2,2% 13,1% 26,8% 40,0% 17,9%
Nivel mediu 2,0% 16,9% 33,6% 36,7% 10,9%
Nivel înalt 2,1% 31,6% 34,1% 25,6% 6,6%

Mediu de

reședință:

Urban 1,8% 25,9% 31,1% 32,9% 8,3%
Rural 2,4% 15,6% 31,8% 35,3% 14,9%

2.1%

20.5%

31.5%
34.2%

11.8%

Foarte
democratică

Destul de
democratică

Nu prea
democratică

Deloc
democratică

NȘ/NR



Spuneți-mi, Vă rog, dacă Dvs. sau familia în prezent 
aveți careva împrumuturi sau credite de la ...
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Ponderea răspunsurilor „DA”
Bănci

Companii de 

microfinanțare (gen 

Sebo, Iutrecredit, 

IziCredit etc.)

Rude, 

prieteni

Persoane 

particulare care 

împrumută bani la 

procente (cămătari) 

TOTAL 21,9% 9,6% 8,2% 1,4%

Genul 

respondentului:

Masculin 22,2% 8,8% 10,3% 1,4%
Feminin 21,6% 10,3% 6,2% 1,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 31,3% 15,2% 12,5% 1,4%
30 – 44 ani 31,7% 13,0% 13,2% 2,9%
45 - 59 ani 22,7% 11,0% 6,8% ,7%
60 + ani 6,5% 2,0% 1,9% ,5%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 18,6% 13,5% 8,0% ,8%
Medii generale 19,3% 8,9% 8,6% 1,7%
Profesional tehnice 24,3% 11,1% 8,1% 1,2%
Superioare 23,0% 6,7% 8,0% 1,5%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 22,3% 9,3% 9,0% 1,4%
Rusă sau alta 20,7% 10,3% 5,8% 1,3%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 31,7% 11,8% 10,2% 1,7%
Economic inactiv 15,1% 8,0% 6,7% 1,2%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 15,1% 11,1% 5,9% 1,2%
Nivel mediu 21,2% 9,5% 8,3% 2,0%
Nivel înalt 29,5% 8,2% 10,4% 1,0%

Mediu de

reședință:

Urban 25,6% 10,6% 10,5% 1,6%
Rural 18,6% 8,6% 6,1% 1,2%

21.9%
9.6% 8.2%

1.4%

78.1%
90.4% 91.8%

98.6%

Bănci Companii de 
microfinanțare 

gen Sebo, 
Iutrecredit, 

IziCredit etc.

Rude, prieteni Persoane
particulare care
împrumută bani

la procente
(cămătari)

Nu

Da
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Da Nu
Nu ştiu

/ Nu răspunde
TOTAL 47,4% 51,8% ,9%

Genul respondentului:
Masculin 46,5% 52,7% ,8%
Feminin 48,1% 50,9% ,9%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 42,7% 54,9% 2,4%
30 – 44 ani 44,4% 55,6% 0,0%
45 - 59 ani 54,8% 45,2% 0,0%
60 + ani 54,6% 42,8% 2,6%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 50,6% 49,4% 0,0%
Medii generale 60,1% 39,9% 0,0%
Profesional tehnice 39,8% 58,7% 1,5%
Superioare 44,4% 54,4% 1,2%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 42,5% 56,6% ,8%
Rusă sau alta 61,1% 37,9% ,9%

Ocupația respondentului:
Economic activ 40,0% 59,5% ,4%
Economic inactiv 56,0% 42,7% 1,3%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 62,9% 36,2% ,9%
Nivel mediu 50,6% 47,4% 1,9%
Nivel înalt 34,4% 65,6% 0,0%

Mediu de reședință:
Urban 44,0% 54,9% 1,1%
Rural 51,3% 48,2% ,5%

Ponderea respondenților care  dețin careva împrumuturi!!! (303 respondenți)

Da, 47.4%

Nu, 51.8%

NȘ/NR; 
0,9%

Întâmpinați careva dificultăți pentru a o/le plăti 
la timp (ratele)?
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Nu avem 
restanțe, reușim 

totuși să ne 
descurcăm cu 

propriile 
venituri

Nu avem restanțe, 
deși uneori ne 

împrumutăm din 
alte surse pentru a 
plăti datoriile mai 

vechi

Uneori 
avem 

anumite 
restanțe, 
întârziem 
cu plățile

Avem 
restanțe 

mari
NȘ/NR

TOTAL 29,9% 37,2% 24,8% 6,6% 1,5%

Genul

respondentului:

Masculin 27,4% 32,6% 33,4% 5,3% 1,4%
Feminin 32,1% 41,1% 17,5% 7,7% 1,6%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 35,6% 40,0% 20,5% 3,9% 0,0%
30 – 44 ani 28,0% 40,2% 24,6% 4,2% 3,1%
45 - 59 ani 32,3% 33,7% 26,4% 7,6% 0,0%
60 + ani 18,9% 29,0% 30,7% 18,3% 3,0%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 11,4% 48,8% 19,0% 18,8% 2,1%
Medii generale 33,5% 30,8% 29,0% 6,6% 0,0%
Profesional tehnice 33,9% 41,9% 19,2% 5,0% 0,0%
Superioare 30,6% 33,5% 29,9% 1,7% 4,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 27,5% 39,1% 25,2% 7,2% 1,0%
Rusă sau alta 34,6% 33,3% 24,1% 5,4% 2,6%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 32,1% 35,3% 23,2% 6,8% 2,6%
Economic inactiv 28,1% 38,7% 26,2% 6,4% ,6%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 28,6% 34,5% 23,8% 12,2% ,9%
Nivel mediu 25,5% 40,2% 28,8% 3,8% 1,7%
Nivel înalt 36,4% 36,9% 21,5% 2,9% 2,2%

Mediu de

reședință:

Urban 24,2% 41,6% 20,3% 10,8% 3,0%
Rural 35,6% 32,7% 29,4% 2,3% 0,0%

Ponderea respondenților care întâmpină dificultăți de a plăti ratele la timp!!! (146 respondenți)

Cum reușiți să faceți față acestor dificultăți?

1.5%

6.6%

24.8%

37.2%

29.9%

NȘ/NR

Avem restanțe mari

Uneori avem anumite restanțe, 
întârziem cu plățile

Nu avem restanțe, deși uneori ne 
împrumutăm din alte surse pentru a 

plăti datoriile mai vechi

Nu avem restanțe, reușim totuși să ne 
descurcăm cu propriile venituri
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Vă rugăm să indicaţi în ce măsură vă interesează 
politica?

11

Foarte 
mult 

Mult 
Nici ..., 

nici
Puţin Deloc Nu ştiu

Nu 
răspund 

TOTAL 7,2% 22,4% 28,5% 20,5% 20,6% ,2% ,6%

Genul 

respondentului:

Masculin 6,9% 23,2% 29,5% 20,1% 19,8% ,2% ,3%
Feminin 7,3% 21,6% 27,6% 20,8% 21,4% ,3% ,9%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 6,2% 11,4% 32,8% 24,9% 24,1% ,7% 0,0%
30 – 44 ani 4,6% 16,5% 31,6% 23,4% 22,8% ,3% ,9%
45 - 59 ani 8,4% 23,9% 24,8% 20,6% 21,9% 0,0% ,3%
60 + ani 9,2% 33,0% 26,1% 15,0% 15,6% ,1% ,9%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 1,3% 19,5% 24,5% 24,0% 30,1% 0,0% ,5%
Medii generale 4,8% 18,4% 32,6% 20,6% 22,9% 0,0% ,7%
Profesional tehnice 8,1% 20,2% 27,6% 23,3% 19,9% ,4% ,5%
Superioare 10,9% 29,0% 28,0% 16,0% 14,9% ,4% ,8%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 7,1% 22,9% 28,0% 22,3% 18,8% ,3% ,7%
Rusă sau alta 7,2% 21,0% 30,0% 15,6% 25,4% ,2% ,5%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 6,6% 23,2% 29,9% 21,6% 18,4% 0,0% ,4%
Economic inactiv 7,5% 21,8% 27,6% 19,7% 22,2% ,4% ,8%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 7,5% 17,5% 25,2% 20,0% 28,9% ,4% ,4%
Nivel mediu 7,6% 22,0% 31,4% 22,3% 15,9% 0,0% ,8%
Nivel înalt 6,4% 27,6% 28,9% 19,0% 17,0% ,3% ,7%

Mediu de reședință:
Urban 5,9% 24,8% 31,3% 20,7% 16,6% ,1% ,5%
Rural 8,2% 20,2% 26,0% 20,2% 24,2% ,4% ,7%

7.2%

22.4%

28.5%

20.5% 20.6%

0.2% 0.6%

Foarte
mult

Mult Nici ...,
nici

Puţin Deloc Nu ştiu Nu
răspund



Vă rugăm să apreciați activitatea următoarelor 
instituții publice / persoane publice din RM, pe o scală 
de la 1 la 10, unde 1 înseamnă foarte rău, iar 10 foarte 

bine.
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Media generală Guvern Parlament Președinție
Primarul din 

localitate dvs.

TOTAL 3,9 3,8 4,1 7,1

Genul respondentului:
Masculin 4,0 4,0 4,3 6,9
Feminin 3,9 3,7 3,9 7,3

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 4,2 4,1 4,1 6,8
30 – 44 ani 4,2 4,2 4,4 6,8
45 - 59 ani 3,8 3,6 3,9 7,4
60 + ani 3,6 3,5 3,9 7,3

Studiile respondentului:

Medii incomplete 3,2 3,0 2,9 7,7
Medii generale 3,4 3,3 3,4 6,9
Profesional tehnice 3,9 3,7 3,9 7,1
Superioare 4,8 4,7 5,2 7,0

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 4,5 4,3 4,7 7,1
Rusă sau alta 2,6 2,4 2,3 7,0

Ocupația respondentului:
Economic activ 4,4 4,2 4,7 7,0
Economic inactiv 3,6 3,5 3,6 7,1

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 3,3 3,2 3,3 7,4
Nivel mediu 3,7 3,6 3,7 7,2
Nivel înalt 4,8 4,6 5,2 6,7

Mediu de reședință:
Urban 4,1 4,1 4,3 6,4
Rural 3,8 3,6 3,8 7,7

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

1
foarte

rău

2 3 4 5 6 7 8 9 10
foarte
bine

99. 
NȘ/NR

Guvern Parlament Președinție Primarul din localitate dvs.



Numiți vă rog personalitatea politică / politicianul din 
Republica Moldova în care aveți cea mai mare 

încredere? (Întrebare deschisă)
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Diferența până la 100%, reprezintă ponderea răspunsului „Nu răspund” 

14.6%

45.1%

4.3%

0.3%

0.3%

0.5%

0.5%

0.6%

1.3%

1.7%

1.7%

2.1%

10.3%

16.6%

NS/NR

Nimeni

Altcineva

Natalia GAVRILIȚA

Renato USATII

Alexandru SLUSARI

Vlad BATRINCEA

Igor GROSU

Ion CHICU

Ion CEBAN

Vladimir VORONIN

Ilan ȘOR

Igor DODON

Maia SANDU
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Ion
CEBAN

Igor
DODON

Natalia

GAVRILI
TA

Ion 

CHICU

Igor

GROS

U

Alexandr

u 

SLUSARI

Vlad 

BATRIN

CEA

TOTAL 1,7% 10,3% 0,3% 1,3% 0,6% 0,5% 0,5%

Genul 

respondentului:

Masculin 2,0% 11,2% 0,3% 1,0% 0,5% 1,0% 0,7%
Feminin 1,5% 9,6% 0,3% 1,6% 0,6% 0,0% 0,3%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 0,7% 7,5% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0%
30 – 44 ani 1,5% 6,7% 0,0% 0,9% 1,0% 0,3% 0,0%
45 - 59 ani 3,0% 13,0% 0,0% 1,3% 0,3% 1,0% 0,4%
60 + ani 1,6% 13,5% 0,9% 2,1% 0,7% 0,4% 1,3%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 1,7% 13,7% 0,5% 0,5% 0,0% 0,0% 0,0%
Medii generale 1,3% 18,1% 0,6% 1,1% 0,0% 0,8% 0,4%
Profesional tehnice 1,5% 9,5% 0,2% 1,6% 0,2% 0,5% 0,8%
Superioare 2,3% 3,1% 0,0% 1,2% 1,7% 0,3% 0,5%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 1,3% 7,0% 0,3% 0,7% 0,7% 0,6% 0,4%
Rusă sau alta 2,8% 19,3% 0,3% 2,9% 0,3% 0,0% 0,7%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 2,9% 6,8% 0,0% 1,1% 1,0% 0,8% 0,4%
Economic inactiv 0,9% 12,8% 0,5% 1,5% 0,2% 0,2% 0,5%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 1,1% 16,2% 0,6% 0,4% 0,5% 0,2% 0,4%
Nivel mediu 2,3% 9,9% 0,0% 1,9% 0,6% 0,4% 0,3%
Nivel înalt 1,8% 4,9% 0,2% 1,6% 0,6% 0,8% 0,8%

Mediu de 

reședință:

Urban 2,8% 9,1% 0,3% 1,8% 0,2% 0,5% 0,2%
Rural 0,8% 11,5% 0,3% 0,9% 0,9% 0,4% 0,8%

Maia 

SANDU 
SOR Ilan

USATII 
Renato

VORONIN 
Vladimir

Altcine
va

Nimeni NS/NR

TOTAL 16,6% 2,1% 0,3% 1,7% 4,3% 45,1% 14,6%

Genul 

respondentului:

Masculin 18,3% 1,4% 0,7% 2,0% 4,3% 42,1% 14,6%
Feminin 15,2% 2,8% 0,0% 1,4% 4,3% 47,8% 14,6%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 16,7% 3,8% 1,3% 0,7% 1,4% 56,4% 10,8%
30 – 44 ani 15,9% 1,8% 0,4% 1,0% 5,0% 51,5% 14,1%
45 - 59 ani 15,0% 2,7% 0,0% 1,2% 5,3% 42,4% 14,5%
60 + ani 18,6% 1,1% 0,0% 3,3% 4,5% 34,6% 17,3%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 5,2% 2,1% 0,0% 3,3% 2,7% 53,6% 16,7%
Medii generale 11,0% 2,7% 0,4% 0,3% 3,1% 44,9% 15,4%
Profesional tehnice 15,1% 2,8% 0,4% 2,5% 4,1% 43,4% 17,2%
Superioare 28,4% 1,0% 0,4% 1,3% 6,2% 43,3% 10,2%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 21,7% 1,6% 0,1% 0,9% 4,0% 46,4% 14,2%
Rusă sau alta 3,1% 3,6% 0,8% 3,7% 5,0% 41,6% 15,8%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 23,3% 1,8% 0,5% 0,5% 5,1% 45,1% 10,7%
Economic inactiv 12,0% 2,4% 0,2% 2,5% 3,7% 45,1% 17,4%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 10,2% 2,1% 0,3% 2,0% 4,8% 43,6% 17,6%
Nivel mediu 15,0% 2,6% 0,0% 1,4% 3,8% 46,6% 15,3%
Nivel înalt 24,9% 1,8% 0,7% 1,7% 4,3% 45,2% 10,8%

Mediu de 

reședință:

Urban 19,8% 1,0% 0,5% 2,3% 4,4% 45,3% 12,0%
Rural 13,8% 3,2% 0,2% 1,2% 4,2% 44,9% 17,0%

Numiți vă rog personalitatea politică / politicianul din 
Republica Moldova în care aveți cea mai mare 

încredere? (Întrebare deschisă)



Câtă încredere aveți în următoarele personalități 
politice? 
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Diferența până la 100%, reprezintă ponderea răspunsului „Nu răspund” 

-6.9%

-9.6%

-11.7%

-11.0%

-14.6%

-10.6%

-10.5%

-9.6%

-12.6%

-14.2%

-28.8%

-69.3%

-63.8%

-41.7%

-49.6%

-55.3%

-53.6%

-50.1%

-45.8%

-25.4%

-51.3%

-2.7%

-6.1%

-22.2%

-8.0%

-1.8%

-2.3%

-0.6%

-0.6%

-8.6%

7.9%

11.6%

13.6%

16.6%

18.9%

20.3%

21.9%

20.7%

21.4%

29.3%

1.7%

3.0%

1.8%

4.2%

4.9%

8.2%

9.1%

16.9%

17.0%

14.7%

Ștefan GLIGOR

Renato USATII

Andrei NĂSTASE

 Igor GROSU

Natalia GAVRILIȚA 

Vladimir VORONIN

Ilan ȘOR 

 Maia SANDU

 Igor DODON

Ion CEBAN

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere Nu am auzit de el

Oarecare încredere Foarte multă încredere
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Ponderea răspunsurilor  „Foarte multă încredere + 

Oarecare încredere” Ion CEBAN
Igor 

DODON 
Natalia 

GAVRILIȚA 
Ștefan 

GLIGOR
Igor GROSU 

TOTAL 44,0% 38,4% 23,8% 9,6% 20,8%

Genul 

respondentului:

Masculin 44,3% 37,7% 24,5% 11,2% 23,4%
Feminin 43,7% 39,1% 23,0% 8,1% 18,5%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 35,9% 32,9% 17,5% 8,6% 15,4%
30 – 44 ani 33,8% 27,4% 23,5% 9,0% 20,8%
45 - 59 ani 46,9% 42,0% 24,0% 9,6% 18,8%
60 + ani 56,2% 49,5% 27,3% 10,7% 25,4%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 38,2% 49,3% 16,5% 4,2% 14,0%
Medii generale 44,5% 49,8% 19,1% 7,0% 16,3%
Profesional tehnice 47,4% 40,3% 20,6% 6,5% 16,5%
Superioare 42,2% 21,4% 34,0% 17,3% 32,2%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 39,8% 29,3% 28,1% 11,4% 25,8%
Rusă sau alta 55,1% 62,7% 12,3% 4,7% 7,5%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 44,6% 29,5% 28,5% 12,9% 26,9%
Economic inactiv 43,6% 44,7% 20,5% 7,3% 16,6%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 44,9% 49,4% 21,6% 5,0% 17,1%
Nivel mediu 47,2% 42,0% 20,1% 9,0% 18,0%
Nivel înalt 39,8% 23,7% 29,8% 14,8% 27,3%

Mediu de 

reședință:

Urban 45,7% 34,2% 24,9% 11,2% 21,1%
Rural 42,5% 42,3% 22,8% 8,1% 20,5%

Ponderea răspunsurilor  „Foarte multă încredere + 

Oarecare încredere”
Maia 

SANDU 
Ilan ȘOR

Renato

USATII
Vladimir

VORONIN
Andrei

NASTASE

TOTAL 37,6% 31,0% 14,6% 28,5% 15,4%

Genul 

respondentului:

Masculin 40,1% 28,3% 15,6% 28,1% 16,4%
Feminin 35,3% 33,4% 13,7% 28,6% 14,5%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 39,1% 27,9% 25,8% 17,5% 10,6%
30 – 44 ani 40,4% 22,9% 15,5% 21,0% 12,7%
45 - 59 ani 35,3% 33,8% 10,2% 30,6% 17,4%
60 + ani 35,8% 38,6% 10,8% 40,1% 19,4%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 25,1% 41,8% 14,7% 35,3% 17,8%
Medii generale 28,9% 39,9% 17,4% 30,4% 13,9%
Profesional tehnice 34,4% 33,7% 15,3% 32,0% 15,4%
Superioare 53,8% 15,5% 11,3% 19,5% 15,4%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 46,9% 26,6% 13,1% 23,9% 16,9%
Rusă sau alta 12,8% 42,7% 18,6% 40,5% 11,7%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 44,7% 21,9% 10,8% 21,4% 16,6%
Economic inactiv 32,6% 37,3% 17,3% 33,3% 14,7%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 29,0% 41,8% 14,8% 37,6% 16,8%
Nivel mediu 36,2% 33,1% 16,9% 26,6% 14,3%
Nivel înalt 47,7% 18,0% 12,3% 21,0% 15,2%

Mediu de 

reședință:

Urban 39,7% 24,7% 16,2% 26,3% 15,8%
Rural 35,7% 36,7% 13,2% 30,4% 15,1%



Câtă încredere aveți în următoarele partide
politice?

17
Diferența până la 100%, reprezintă ponderea răspunsului „Nu răspund” 

-6.2%

-5.8%

-7.9%

-13.0%

-7.5%

-11.6%

-12.8%

-10.6%

-47.3%

-45.0%

-70.8%

-58.6%

-58.4%

-54.9%

-47.0%

-49.8%

-37.6%

-37.3%

-4.4%

-6.6%

-1.7%

-0.9%

-2.9%

-1.3%

5.3%

6.3%

10.9%

14.5%

21.6%

20.3%

22.7%

21.2%

0.6%

2.5%

2.9%

2.5%

8.8%

10.3%

10.8%

14.4%

P Schimbării

MAN

P Nostru

PPDA

P Șor 

PCRM

PAS

PSRM

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere Nu am auzit de el

Oarecare încredere Foarte multă încredere
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+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc încredere”
PAS PPDA PCRM PSRM

+ - + - + - + -

TOTAL 33,5% 59,8% 17,0% 71,6% 30,6% 66,5% 35,6% 60,4%

Genul

respondentului:

Masculin 37,2% 57,0% 18,7% 71,8% 30,7% 66,9% 36,0% 60,1%
Feminin 30,2% 62,4% 15,6% 71,4% 30,5% 66,2% 35,4% 60,6%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 38,2% 55,4% 16,0% 71,3% 17,1% 76,8% 25,5% 69,1%
30 – 44 ani 37,0% 55,6% 16,1% 71,4% 26,4% 71,6% 27,3% 68,5%
45 - 59 ani 29,8% 65,0% 16,7% 76,0% 30,6% 68,0% 36,6% 59,3%
60 + ani 30,5% 62,4% 18,9% 68,4% 42,3% 54,8% 48,7% 48,6%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 19,3% 64,9% 11,6% 63,3% 41,2% 54,3% 42,4% 50,8%
Medii generale 29,2% 65,5% 15,9% 74,5% 39,0% 59,1% 46,1% 50,6%
Profesional tehnice 27,2% 66,7% 14,4% 74,1% 32,0% 64,7% 37,5% 57,9%
Superioare 50,1% 45,8% 23,4% 70,3% 16,6% 81,0% 21,1% 76,4%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 41,6% 52,9% 20,4% 69,5% 24,0% 73,4% 27,1% 68,7%
Rusă sau alta 11,9% 78,2% 8,4% 77,0% 48,3% 48,3% 58,4% 38,5%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 41,1% 53,5% 19,6% 71,9% 21,7% 75,8% 26,0% 71,0%
Economic inactiv 28,3% 64,2% 15,4% 71,2% 36,9% 60,2% 42,4% 53,0%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 23,5% 68,6% 14,9% 70,8% 43,0% 54,7% 47,7% 49,0%
Nivel mediu 32,6% 60,1% 14,8% 73,6% 29,5% 67,0% 39,4% 56,0%
Nivel înalt 44,7% 50,6% 21,6% 70,3% 19,1% 78,1% 19,7% 76,4%

Mediu de 

reședință:

Urban 36,6% 57,6% 18,6% 71,5% 27,4% 69,3% 30,1% 66,2%
Rural 30,7% 61,8% 15,8% 71,6% 33,5% 64,1% 40,6% 55,2%

+ „Foarte multă încredere + Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Nu am deloc încredere”
P. Nostru P. Șor P.  Schimbării MAN

+ - + - + - + -

TOTAL 13,8% 78,7% 30,4% 65,9% 5,9% 53,5% 8,8% 50,8%

Genul

respondentului:

Masculin 15,4% 77,5% 27,4% 69,0% 6,1% 56,5% 8,5% 55,2%
Feminin 12,4% 80,0% 33,2% 63,1% 5,6% 50,9% 8,9% 47,0%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 22,8% 71,9% 27,6% 68,3% 6,1% 55,7% 7,8% 50,4%
30 – 44 ani 15,0% 76,5% 26,8% 70,4% 6,3% 55,4% 6,5% 55,7%
45 - 59 ani 10,3% 84,6% 32,1% 65,3% 5,7% 53,1% 10,7% 50,7%
60 + ani 10,3% 80,1% 34,5% 60,6% 5,5% 50,8% 9,9% 46,5%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 16,4% 68,8% 39,6% 54,7% 8,1% 44,5% 10,3% 41,2%
Medii generale 16,8% 76,5% 36,8% 59,5% 6,0% 52,3% 7,9% 49,9%
Profesional tehnice 13,4% 79,6% 34,5% 61,6% 4,9% 52,7% 10,1% 49,1%
Superioare 10,0% 84,6% 16,1% 81,6% 5,4% 59,8% 6,8% 58,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 12,7% 79,7% 26,7% 69,5% 7,0% 51,5% 7,6% 50,7%
Rusă sau alta 16,6% 76,2% 40,5% 56,1% 2,7% 58,8% 11,7% 51,3%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 11,5% 82,9% 21,8% 74,8% 5,6% 59,8% 5,7% 60,9%
Economic inactiv 15,4% 75,8% 36,5% 59,6% 6,0% 49,1% 10,8% 43,8%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 15,8% 74,4% 39,7% 56,2% 6,0% 48,2% 9,2% 47,0%
Nivel mediu 14,8% 77,6% 34,4% 62,4% 3,9% 51,5% 9,1% 45,4%
Nivel înalt 10,7% 84,3% 17,0% 79,3% 7,6% 60,8% 7,9% 60,3%

Mediu de 

reședință:

Urban 15,0% 77,9% 25,3% 70,8% 6,3% 59,8% 10,7% 55,4%
Rural 12,7% 79,6% 35,2% 61,5% 5,5% 47,8% 6,9% 46,7%



Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru
Parlamentul Republicii Moldova, Dvs. v-aţi duce la vot?
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Sunt sigur că
m-aş

prezenta

Probabil
că m-aş

prezenta

Probabil că
nu m-aş
prezenta

Sunt sigur că
nu m-aş
prezenta

Nu ştiu
Nu 

răspunde 

TOTAL 69,8% 12,0% 2,9% 12,6% 2,4% 0,2%

Genul 

respondentului:

Masculin 71,1% 12,9% 3,1% 10,5% 2,2% 0,1%
Feminin 68,7% 11,3% 2,6% 14,5% 2,6% 0,3%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 66,9% 14,7% 3,4% 12,3% 2,7% 0,0%
30 – 44 ani 65,3% 14,3% 2,6% 14,8% 2,9% 0,0%
45 - 59 ani 69,6% 11,9% 3,2% 12,6% 2,3% 0,4%
60 + ani 76,1% 8,4% 2,5% 10,8% 1,8% 0,4%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 68,4% 10,5% 0,8% 18,4% 1,4% 0,5%
Medii generale 65,1% 15,5% 4,7% 10,3% 3,9% 0,6%
Profesional tehnice 70,4% 10,2% 2,1% 15,1% 2,1% 0,0%
Superioare 73,7% 11,8% 3,0% 9,5% 1,9% 0,0%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 70,3% 12,9% 3,0% 11,3% 2,4% 0,2%
Rusă sau alta 68,6% 9,8% 2,5% 16,3% 2,6% 0,2%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 70,8% 11,3% 2,9% 12,0% 2,8% 0,2%
Economic inactiv 69,2% 12,5% 2,8% 13,1% 2,2% 0,2%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 68,2% 11,2% 2,7% 14,4% 3,0% 0,4%
Nivel mediu 71,1% 11,2% 1,8% 14,4% 1,3% 0,2%
Nivel înalt 70,2% 13,7% 4,0% 9,1% 3,0% 0,0%

Mediu de 

reședință:

Urban 70,5% 12,4% 3,4% 11,7% 1,9% 0,0%
Rural 69,2% 11,7% 2,4% 13,5% 2,8% 0,4%

69.8%

12.0%

2.9%

12.6%

2.4% 0.2%

Sunt sigur că
m-aş

prezenta

Probabil că
m-aş

prezenta

Probabil că
nu m-aş
prezenta

Sunt sigur că
nu m-aş
prezenta

Nu ştiu Nu răspunde



Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru
Parlamentul Republicii Moldova, cu ce partid aţi intenţiona

să votaţi?
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Din totalul eșantionului

Din totalul celor deciși

3.1%

20.3%

13.7%

0.9%

0.1%

0.2%

0.3%

0.7%

1.3%

1.5%

2.0%

8.1%

22.7%

25.2%

Nu răspunde

Nu ştiu

Nici un partid /Nu aș merge la alegeri

Alt partid

PL

PUN

P Schimbării

PDM

MAN

PPDA

P Nostru

P Șor 

PAS

BE PCRM+PSRM

1.4%

0.2%

0.4%

0.5%

1.1%

2.0%

2.3%

3.2%

12.9%

36.0%

40.0%

Alt partid

PL

PUN

P Schimbării

PDM

MAN

PPDA

P Nostru

P Șor 

PAS

BE PCRM+PSRM
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PAS PPDA
BE 

PCRM+ 
PSRM

PDM PN PPSOR PL

TOTAL 22,7% 1,5% 25,2% 0,7% 2,0% 8,1% 0,1%

Genul 

respondentului:

Masculin 24,8% 1,9% 26,1% 0,6% 1,9% 7,2% 0,0%
Feminin 20,8% 1,1% 24,3% 0,8% 2,1% 8,9% 0,2%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 21,9% 0,6% 20,8% 0,0% 3,4% 12,0% 0,0%
30 – 44 ani 25,4% 2,0% 19,4% 0,8% 2,5% 6,2% 0,0%
45 - 59 ani 20,7% 1,7% 24,9% 1,6% 1,6% 8,5% 0,0%
60 + ani 22,0% 1,3% 33,4% 0,3% 1,1% 7,4% 0,4%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 10,2% 0,0% 33,8% 0,0% 2,1% 7,7% 0,0%
Medii generale 15,9% 1,0% 31,3% 0,2% 2,5% 10,9% 0,0%
Profesional tehnice 18,4% 1,9% 29,1% 1,4% 1,4% 7,6% 0,0%
Superioare 38,8% 1,9% 11,9% 0,8% 2,2% 6,2% 0,4%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 29,5% 1,9% 18,4% 0,7% 1,8% 6,3% 0,0%
Rusă sau alta 4,5% 0,5% 43,2% 0,8% 2,7% 13,0% 0,4%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 30,2% 2,2% 18,1% 0,8% 0,9% 6,9% 0,3%
Economic inactiv 17,4% 1,0% 30,1% 0,6% 2,8% 8,9% 0,0%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 12,9% 0,9% 33,9% 0,6% 2,4% 10,1% 0,0%
Nivel mediu 20,2% 1,6% 26,2% 1,0% 2,1% 8,9% 0,0%
Nivel înalt 35,1% 2,0% 15,2% 0,5% 1,5% 5,2% 0,4%

Mediu de

reședință:

Urban 26,1% 1,8% 23,0% 0,3% 2,7% 6,7% 0,0%
Rural 19,6% 1,2% 27,1% 1,0% 1,4% 9,3% 0,2%

PS PUN MAN Altul
Nici un partid 
/Nu aș merge 

la alegeri

Nu 
ştiu 

Nu 
răspun

de 

TOTAL 0,3% 0,2% 1,3% 0,9% 13,7% 20,3% 3,1%

Genul

respondentului:

Masculin 0,7% 0,5% 1,6% 0,7% 10,7% 20,5% 2,9%
Feminin 0,0% 0,0% 1,0% 1,0% 16,3% 20,1% 3,4%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 0,9% 1,3% 1,4% 0,7% 11,6% 24,1% 1,3%
30 – 44 ani 0,0% 0,0% 1,4% 0,8% 16,9% 19,1% 5,5%
45 - 59 ani 0,4% 0,0% 1,4% 0,4% 15,1% 22,1% 1,4%
60 + ani 0,2% 0,0% 1,0% 1,4% 10,5% 17,9% 3,2%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 17,8% 27,6% 0,9%
Medii generale 0,9% 0,0% 1,0% 0,8% 13,1% 19,9% 2,7%
Profesional tehnice 0,3% 0,0% 1,3% 1,1% 14,2% 20,8% 2,6%
Superioare 0,0% 0,8% 2,1% 1,1% 11,8% 17,0% 5,2%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 0,3% 0,3% 0,8% 0,7% 13,4% 22,9% 3,1%
Rusă sau alta 0,2% 0,0% 2,5% 1,3% 14,3% 13,4% 3,3%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 0,6% 0,6% 1,6% 0,9% 14,6% 18,6% 3,8%
Economic inactiv 0,1% 0,0% 1,0% 0,8% 13,0% 21,5% 2,7%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 0,2% 0,0% 0,8% 0,2% 13,7% 21,8% 2,5%
Nivel mediu 0,0% 0,0% 2,4% 1,2% 14,1% 19,4% 2,9%
Nivel înalt 0,8% 0,7% 0,6% 1,2% 13,2% 19,7% 4,1%

Mediu de 

reședință:

Urban 0,3% 0,2% 1,8% 1,2% 13,8% 18,9% 3,1%
Rural 0,3% 0,2% 0,8% 0,6% 13,6% 21,6% 3,2%



Spuneți-mi, Vă rog, în ce măsură Dvs. personal vă 
simţiţi liber ...?
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21%

21%

24%

28%

27%

41%

22%

26%

23%

23%

28%

31%

20%

24%

16%

23%

23%

13%

27%

21%

25%

19%

18%

11%

10%

8%

12%

7%

4%

4%

de a contesta în instanțele de judecată 
situații care vă îngrădesc libertățile și 

drepturile

de a vă simți protejat de diverse grupuri 
criminale sau infracționale apelând la 

poliție și justiție

de a comenta pe rețelele de socializare 
subiecte care vă frământă

de a protesta liber atunci când sunteți 
nemulțumit cu anumite decizii ori politici 

de stat

de a spune ce credeți despre conducerea 
RM

de a circula liber prin RM fără restricții și 
piedici impuse de alții

Foarte mare măsură Mare măsură Mică măsură Deloc NȘ/NR
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+ „Foarte mare măsură + Mare măsură”

- „Mică măsură + Deloc” de a spune ce credeți 
despre conducerea 

RM

de a protesta liber atunci 
când sunteți nemulțumit cu 

anumite decizii ori politici de 
stat

de a comenta pe 
rețelele de 

socializare subiecte 
care vă frământă

+ - + - + -

TOTAL 55,4% 40,3% 50,9% 42,1% 47,2% 40,5%

Genul

respondentului:

Masculin 60,5% 36,3% 56,1% 38,0% 53,6% 36,0%
Feminin 50,8% 43,9% 46,3% 45,8% 41,5% 44,5%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 60,6% 37,4% 49,9% 45,7% 51,3% 40,1%
30 – 44 ani 54,8% 41,9% 54,3% 40,1% 54,2% 37,5%
45 - 59 ani 58,2% 37,2% 53,9% 38,8% 49,0% 41,9%
60 + ani 50,8% 43,0% 45,8% 44,7% 36,8% 42,7%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 45,5% 48,8% 49,9% 42,7% 39,1% 42,4%
Medii generale 50,0% 44,3% 53,5% 38,9% 46,5% 42,4%
Profesional tehnice 53,2% 42,4% 46,5% 45,3% 40,5% 46,8%
Superioare 66,7% 31,2% 53,5% 41,5% 58,3% 31,6%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 59,1% 36,3% 53,6% 39,0% 51,4% 36,5%
Rusă sau alta 45,4% 51,1% 43,8% 50,2% 36,1% 51,2%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 58,0% 38,4% 51,2% 42,6% 50,8% 40,2%
Economic inactiv 53,6% 41,8% 50,8% 41,9% 44,7% 40,8%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 47,3% 46,1% 44,9% 46,1% 37,0% 46,7%
Nivel mediu 58,0% 38,1% 51,1% 41,6% 47,2% 41,5%
Nivel înalt 61,0% 36,9% 56,7% 38,6% 57,6% 33,3%

Mediu de

reședință:

Urban 56,8% 39,9% 51,0% 43,5% 50,6% 39,6%
Rural 54,1% 40,8% 50,7% 40,8% 44,2% 41,3%

+ „Foarte mare măsură + Mare măsură”

- „Mică măsură + Deloc”
de a contesta în instan-
țele de judecată situații 

care vă îngrădesc 
libertățile și drepturile

de a circula liber 
prin RM fără 

restricții și piedici 
impuse de alții

de a vă simți protejat de 
diverse grupuri criminale 
sau infracționale apelând 

la poliție și justiție
+ - + - + -

TOTAL 43,2% 47,1% 72,5% 23,7% 47,0% 45,1%

Genul

respondentului:

Masculin 47,4% 44,3% 77,7% 19,7% 52,9% 40,0%
Feminin 39,5% 49,7% 68,0% 27,4% 41,8% 49,5%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 49,4% 41,4% 75,7% 22,9% 54,6% 39,3%
30 – 44 ani 44,5% 47,4% 71,5% 24,9% 48,2% 45,1%
45 - 59 ani 42,7% 50,4% 74,4% 24,3% 50,0% 45,0%
60 + ani 38,8% 47,5% 70,3% 22,7% 39,3% 48,3%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 38,2% 51,5% 70,3% 21,2% 53,3% 35,3%
Medii generale 39,1% 51,9% 66,6% 28,9% 47,3% 44,9%
Profesional tehnice 41,1% 48,8% 70,3% 26,9% 43,2% 49,5%
Superioare 50,9% 39,5% 81,1% 17,2% 48,0% 44,9%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 46,3% 44,7% 74,0% 21,9% 49,5% 43,3%
Rusă sau alta 35,0% 53,9% 68,7% 28,5% 40,4% 50,0%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 43,9% 47,7% 76,0% 21,7% 46,7% 47,5%
Economic inactiv 42,8% 46,7% 70,1% 25,1% 47,2% 43,3%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 36,5% 52,6% 69,5% 25,0% 43,1% 47,0%
Nivel mediu 38,7% 48,7% 71,4% 25,1% 47,7% 45,1%
Nivel înalt 54,4% 40,0% 76,7% 21,0% 50,3% 43,2%

Mediu de 

reședință:

Urban 46,1% 45,8% 74,5% 23,1% 46,8% 46,3%
Rural 40,6% 48,4% 70,7% 24,4% 47,2% 44,0%



În ce măsură Dvs., personal, considerați că în RM vă 
simțiți în siguranță...?
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35%

59%

57%

47%

49%

35%

29%

7%

2%

7%

6%

15%

4%

împotriva clanurilor aflate la putere și a 
minciunii politicienilor

împotriva sărăciei, salariilor și pensiilor 
mici, inflației și prețurilor mari

împotriva abuzurilor organelor de stat și 
corupției frecvente

împotriva șomajului, lipsei locurilor de 
muncă și imposibilității de a găsi o 

muncă bine remunerată

împotriva unei posibile invazii a Rusiei și 
cotropirea RM cu forța militară străină

împotriva infracționalității de stradă, a 
furturilor, jafurilor

Foarte mare măsură Mare măsură Mică măsură Deloc NȘ/NR



În ce măsură Dvs., personal, considerați că în RM vă simțiți 
în siguranță...?
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+ „Foarte mare măsură + Mare măsură”

- „Mică măsură + Deloc”
împotriva 

infracționalității de 
stradă, a furturilor, 

jafurilor

împotriva sărăciei, 
salariilor și pensiilor 

mici, inflației și 
prețurilor mari

împotriva 
abuzurilor 

organelor de stat și 
corupției frecvente

+ - + - + -

TOTAL 32,7% 63,6% 13,0% 85,1% 15,6% 77,6%

Genul

respondentului:

Masculin 40,5% 56,2% 15,9% 81,8% 19,5% 74,9%
Feminin 25,8% 70,1% 10,5% 88,1% 12,2% 80,0%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 41,7% 56,2% 12,9% 85,2% 17,2% 80,0%
30 – 44 ani 30,4% 65,9% 12,9% 84,2% 16,4% 77,1%
45 - 59 ani 31,8% 64,0% 12,1% 87,2% 14,5% 79,3%
60 + ani 30,6% 65,2% 14,0% 84,4% 14,7% 75,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 32,4% 60,4% 12,1% 85,2% 16,0% 70,7%
Medii generale 34,3% 62,9% 15,6% 84,1% 17,5% 78,1%
Profesional tehnice 32,7% 63,4% 10,5% 86,4% 14,2% 77,1%
Superioare 31,7% 65,6% 14,0% 84,5% 15,3% 80,7%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 32,6% 64,2% 13,5% 84,6% 15,8% 77,5%
Rusă sau alta 32,8% 62,1% 11,7% 86,4% 14,9% 77,9%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 31,6% 65,1% 14,5% 83,9% 15,9% 78,5%
Economic inactiv 33,4% 62,5% 11,9% 86,0% 15,4% 76,9%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 33,2% 62,1% 12,3% 84,1% 16,6% 72,9%
Nivel mediu 31,2% 65,1% 11,7% 87,1% 12,1% 81,9%
Nivel înalt 33,6% 63,6% 15,0% 84,1% 18,1% 77,9%

Mediu de

reședință:

Urban 31,8% 65,6% 13,6% 85,4% 15,4% 80,0%
Rural 33,5% 61,9% 12,6% 84,9% 15,8% 75,3%

+ „Foarte mare măsură + Mare măsură”

- „Mică măsură + Deloc”
împotriva șomajului, lipsei 

locurilor de muncă și 
imposibilității de a găsi o 
muncă bine remunerată

împotriva unei posibile 
invazii a Rusiei și 

cotropirea RM cu forța 
militară străină

împotriva clanurilor 
aflate la putere și a 

minciunii 
politicienilor

+ - + - + -

TOTAL 17,4% 76,2% 27,6% 57,6% 11,4% 81,6%

Genul

respondentului:

Masculin 21,4% 73,3% 29,1% 59,3% 13,0% 79,9%
Feminin 13,9% 78,8% 26,3% 56,1% 10,0% 83,1%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 21,2% 76,8% 24,7% 58,7% 14,8% 78,4%
30 – 44 ani 18,4% 79,5% 23,1% 65,4% 10,1% 82,5%
45 - 59 ani 16,0% 81,3% 25,7% 58,5% 12,0% 83,2%
60 + ani 15,3% 68,8% 35,3% 48,8% 10,3% 81,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 15,3% 75,9% 22,2% 60,7% 11,4% 79,5%
Medii generale 18,7% 72,5% 27,6% 58,0% 13,5% 82,5%
Profesional tehnice 14,0% 80,1% 29,6% 55,0% 10,9% 80,4%
Superioare 20,9% 75,2% 28,3% 58,2% 10,2% 83,0%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 17,9% 77,0% 20,5% 64,5% 11,2% 82,7%
Rusă sau alta 15,9% 74,2% 46,5% 39,3% 11,9% 78,7%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 21,2% 76,2% 26,3% 60,4% 12,0% 80,6%
Economic inactiv 14,8% 76,2% 28,6% 55,7% 11,0% 82,3%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 14,7% 74,5% 27,0% 54,1% 12,7% 79,8%
Nivel mediu 15,7% 79,6% 26,7% 58,6% 8,7% 84,4%
Nivel înalt 21,9% 74,5% 29,3% 60,1% 12,9% 80,6%

Mediu de 

reședință:

Urban 20,0% 75,4% 32,1% 57,2% 11,1% 82,7%
Rural 14,9% 76,9% 23,6% 58,0% 11,7% 80,6%



În ultimele luni, în RM s-au început mai multe dosare 
deschise pe fapte de corupție, delapidări, infracțiuni, în 
cadrul luptei cu corupția. Cum vi se par aceste acțiuni? 
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sunt un 
semn al 

reformelor 
reale de 
care are 

nevoie RM

reprezintă o 
imitare a luptei 
anticorupție și 

vor aduce 
numai rău 
interesului 

general

reprezintă o 
reglare de 

conturi între 
clanurile care 
stăpânesc în 
continuare 

procuratura

sunt expresii 
ale 

intervenției 
politicului în 

actul justiției, 
dar nu vor da 
niciun rezultat

nu mă 
interesea

ză, le 
consider 

fără 
efecte

NȘ/NR

TOTAL 22,2% 22,8% 18,2% 28,4% 15,4% 10,3%

Genul 

respondentului:

Masculin 24,3% 24,4% 16,1% 26,2% 15,9% 9,5%
Feminin 20,4% 21,3% 20,1% 30,3% 15,0% 10,9%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 28,8% 25,9% 17,2% 30,6% 13,0% 7,5%
30 – 44 ani 22,1% 20,4% 21,7% 24,8% 17,6% 8,5%
45 - 59 ani 21,0% 20,9% 16,3% 29,5% 18,6% 10,0%
60 + ani 19,7% 24,7% 16,9% 29,8% 12,0% 13,7%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 13,8% 16,4% 14,3% 22,2% 22,4% 21,3%
Medii generale 13,9% 20,8% 16,3% 32,1% 18,1% 11,0%
Profesional tehnice 19,0% 25,2% 20,3% 31,3% 15,6% 9,2%
Superioare 36,2% 25,0% 19,7% 24,7% 9,7% 5,7%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
27,4% 20,3% 17,4% 24,2% 16,2% 10,3%

Rusă sau alta 8,3% 29,4% 20,5% 39,6% 13,3% 10,1%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 28,6% 24,2% 17,6% 24,5% 15,4% 8,2%
Economic inactiv 17,8% 21,7% 18,7% 31,1% 15,3% 11,7%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 13,1% 22,0% 16,4% 26,1% 20,0% 15,6%
Nivel mediu 18,7% 24,0% 17,9% 33,3% 15,9% 8,8%
Nivel înalt 35,1% 22,3% 20,5% 25,8% 10,1% 6,3%

Mediu de 

reședință:

Urban 26,7% 23,1% 20,8% 29,8% 11,5% 8,2%
Rural 18,2% 22,4% 16,0% 27,1% 18,9% 12,1%

10.3%

15.4%

18.2%

22.2%

22.8%

28.4%

NȘ/NR

nu mă interesează, le consider fără efecte

reprezintă o reglare de conturi între
clanurile care stăpânesc în continuare…

sunt un semn al reformelor reale de care are
nevoie RM

reprezintă o imitare a luptei anticorupție și 
vor aduce numai rău interesului general

sunt expresii ale intervenției politicului în 
actul justiției, dar nu vor da niciun rezultat



În opinia Dvs., cum la moment trăiesc oamenii în 
RM, comparativ cu 2 ani în urmă (anul 2020)? 
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mult mai bine mai bine mai rău mult mai rău Nu știu

TOTAL 0,4% 13,1% 38,6% 41,5% 6,4%

Genul 

respondentului:

Masculin 0,7% 16,0% 38,9% 36,6% 7,8%
Feminin 0,2% 10,6% 38,3% 45,8% 5,1%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 0,7% 13,1% 43,7% 36,8% 5,8%
30 – 44 ani 0,4% 15,6% 38,5% 37,0% 8,5%
45 - 59 ani 0,9% 12,3% 33,8% 46,6% 6,5%
60 + ani 0,0% 11,5% 39,4% 44,5% 4,5%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 0,0% 6,8% 40,2% 47,1% 5,8%
Medii generale 0,0% 10,9% 36,1% 47,9% 5,2%
Profesional tehnice 0,7% 10,6% 38,5% 44,5% 5,8%
Superioare 0,7% 20,8% 39,7% 30,5% 8,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 0,6% 17,1% 41,0% 34,1% 7,2%
Rusă sau alta 0,0% 2,7% 31,9% 61,1% 4,3%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 0,4% 18,2% 37,2% 36,7% 7,4%
Economic inactiv 0,4% 9,6% 39,5% 44,9% 5,6%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 0,6% 7,3% 41,0% 46,2% 4,9%
Nivel mediu 0,0% 11,0% 35,5% 46,6% 6,9%
Nivel înalt 0,7% 21,3% 39,2% 31,5% 7,4%

Mediu de reședință:
Urban 0,5% 16,4% 38,8% 36,4% 7,9%
Rural 0,3% 10,2% 38,3% 46,1% 5,1%

0.4%

13.1%

38.6%
41.5%

6.4%

mult mai bine mai bine mai rău mult mai rău Nu știu



Care sunt problemele majore cu care vă ciocniți Dvs. și 
membrii familiei Dvs. în 2022?
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2.9%

5.1%

0.3%

0.5%

1.9%

7.6%

10.9%

15.7%

27.0%

28.9%

60.5%

73.8%

NȘ/NR

Altceva

Relațiile interetnice

Calamitățile naturale (inundații, 
alunecări de teren şi altele)

Criminalitatea, infracțiunile

Lipsa încălzirii în perioada rece

Boală

Corupția

Sărăcia

Șomajul/ Lipsa locurilor de muncă

Salariile / pensiile mici

Prețurile majorate



Care sunt problemele majore cu care vă ciocniți Dvs. și 
membrii familiei Dvs. în 2022?
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Diferența până la 100%, reprezintă ponderea răspunsului „Nu răspund” 

Relațiile 
interetni

ce

Calamitățile 
naturale (inundații, 
alunecări de teren 

şi altele)

Boală

Lipsa 
încălzirii în 
perioada 

rece

Altceva NȘ/NR

TOTAL 0,3% 0,5% 10,9% 7,6% 5,1% 2,9%

Genul

respondentului:

Masculin 0,5% 0,6% 9,0% 6,6% 5,1% 4,4%
Feminin 0,2% 0,5% 12,6% 8,5% 5,1% 1,6%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 1,4% 0,6% 9,6% 5,4% 5,3% 0,7%
30 – 44 ani 0,0% 0,6% 12,7% 6,3% 5,5% 2,2%
45 - 59 ani 0,0% 0,8% 9,3% 6,8% 4,7% 3,3%
60 + ani 0,3% 0,3% 11,2% 10,8% 4,9% 4,6%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 0,0% 0,0% 11,6% 9,9% 2,8% 5,7%
Medii generale 0,5% 0,3% 8,4% 7,1% 5,1% 3,6%
Profesional tehnice 0,4% 0,7% 9,2% 7,2% 7,1% 1,8%
Superioare 0,3% 0,9% 14,6% 7,5% 4,0% 2,2%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 0,4% 0,8% 11,5% 8,2% 4,3% 2,8%
Rusă sau alta 0,0% 0,0% 9,5% 6,1% 7,2% 3,3%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 0,3% 1,1% 11,3% 6,3% 4,0% 2,7%
Economic inactiv 0,3% 0,1% 10,6% 8,5% 5,9% 3,0%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 0,2% 0,2% 10,4% 9,5% 5,1% 4,8%
Nivel mediu 0,0% 0,6% 11,0% 8,2% 4,6% 2,3%
Nivel înalt 0,7% 0,8% 11,4% 5,1% 5,5% 1,6%

Mediu de 

reședință:

Urban 0,2% 0,6% 13,9% 7,2% 4,2% 2,1%
Rural 0,4% 0,5% 8,3% 8,0% 5,8% 3,6%

Sărăcia
Prețurile 
majorate

Șomajul/ 
Lipsa locurilor 

de muncă

Salariile / 
pensiile 

mici

Criminalitatea
, infracțiunile

Corupț
ia

TOTAL 27,0% 73,8% 28,9% 60,5% 1,9% 15,7%

Genul

respondentului:

Masculin 25,6% 72,5% 26,9% 55,5% 1,7% 19,0%
Feminin 28,2% 74,8% 30,7% 65,0% 2,1% 12,9%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 20,7% 80,5% 23,2% 65,5% 2,4% 19,4%
30 – 44 ani 29,1% 73,1% 30,3% 57,9% 2,8% 23,9%
45 - 59 ani 31,1% 73,0% 38,4% 56,4% 1,2% 12,8%
60 + ani 25,2% 71,2% 23,3% 63,5% 1,4% 8,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 39,7% 65,4% 30,1% 56,7% 0,7% 7,8%
Medii generale 32,0% 70,2% 32,0% 60,2% 0,7% 8,3%
Profesional tehnice 24,5% 75,4% 34,3% 60,0% 2,6% 14,5%
Superioare 19,4% 78,9% 20,0% 62,8% 2,9% 26,9%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 28,7% 73,8% 28,2% 61,7% 1,9% 18,0%
Rusă sau alta 22,3% 73,6% 30,8% 57,5% 2,1% 9,7%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 24,2% 76,4% 20,6% 65,1% 2,7% 23,7%
Economic inactiv 28,9% 71,9% 34,7% 57,3% 1,4% 10,2%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 34,2% 68,9% 34,1% 56,5% 1,2% 5,8%
Nivel mediu 27,1% 74,7% 32,1% 65,0% 0,5% 11,1%
Nivel înalt 19,5% 77,8% 20,4% 60,1% 4,1% 30,5%

Mediu de 

reședință:

Urban 25,1% 75,9% 21,5% 63,4% 3,2% 24,2%
Rural 28,7% 71,9% 35,5% 58,0% 0,8% 8,1%



În prezent se discută mult despre un potențial conflict 
armat între Federația Rusă și Ucraina. După părerea Dvs. 
cât de probabil este că se va ajunge la un conflict real?

30

Foarte 
probabil

Probabil
Puțin 

probabil
Deloc 

probabil

Nu am 
auzit 

despre 
aceasta

Nu știu
Nu 

răspun
d

TOTAL 8,9% 29,0% 27,2% 19,6% 1,3% 13,3% 0,7%

Genul

respondentului:

Masculin 7,6% 29,7% 28,3% 22,8% 1,4% 10,0% 0,3%
Feminin 10,0% 28,5% 26,3% 16,7% 1,3% 16,3% 1,0%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 14,5% 39,5% 23,3% 8,9% 2,0% 11,1% 0,7%
30 – 44 ani 10,7% 37,1% 23,9% 11,0% 0,9% 15,9% 0,5%
45 - 59 ani 9,7% 21,5% 29,7% 25,5% 2,4% 10,1% 1,1%
60 + ani 3,3% 21,2% 30,8% 29,2% 0,6% 14,5% 0,4%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 9,9% 28,6% 17,5% 18,3% 2,0% 23,0% 0,6%
Medii generale 8,1% 27,0% 29,0% 16,9% 2,0% 16,4% 0,6%
Profesional tehnice 8,2% 24,9% 27,6% 25,4% 1,0% 12,7% 0,2%
Superioare 9,5% 35,2% 30,0% 16,6% 0,9% 6,9% 0,9%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 10,1% 33,6% 26,0% 14,8% 1,5% 13,4% 0,6%
Rusă sau alta 5,5% 17,0% 30,5% 32,3% 0,9% 13,1% 0,7%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 11,2% 29,6% 29,1% 18,3% 0,7% 10,6% 0,4%
Economic inactiv 7,2% 28,6% 25,9% 20,4% 1,8% 15,2% 0,8%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 9,2% 24,6% 23,9% 19,8% 2,8% 18,7% 0,9%
Nivel mediu 6,8% 28,1% 29,5% 22,2% 1,2% 11,7% 0,4%
Nivel înalt 10,6% 34,4% 28,3% 16,7% 0,0% 9,4% 0,6%

Mediu de 

reședință:

Urban 10,3% 30,8% 27,5% 20,5% 0,2% 10,2% 0,4%
Rural 7,5% 27,4% 27,0% 18,7% 2,4% 16,1% 0,9%

8.9%

29.0%
27.2%

19.6%

1.3%

13.3%

0.7%

Foarte
probabil

Probabil Puțin 
probabil

Deloc
probabil

Nu am
auzit

despre
aceasta

Nu știu Nu
răspund



În cazul în care între Rusia și Ucraina și se declanșează 
un război, care în opinia Dvs. ar fi cea mai bună 

opțiune pentru Republica Moldova?
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Să se 
integreze în 

NATO

Să rămână 
neutră în 

continuare

Să încheie o 
alianță militară cu 

Federația Rusă

Să se 
unească în 
România

NS/NR

TOTAL 8,0% 43,1% 22,6% 12,5% 13,8%

Genul 

respondentului:

Masculin 12,1% 46,8% 19,7% 13,4% 8,0%
Feminin 4,5% 39,8% 25,2% 11,7% 18,9%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 11,4% 44,2% 22,0% 10,1% 12,2%
30 – 44 ani 10,2% 42,7% 20,9% 12,2% 14,1%
45 - 59 ani 5,8% 44,3% 21,4% 13,2% 15,3%
60 + ani 5,8% 42,0% 25,5% 13,5% 13,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 2,9% 27,1% 36,5% 10,8% 22,6%
Medii generale 5,6% 38,5% 32,4% 8,9% 14,6%
Profesional tehnice 8,3% 49,1% 20,5% 10,1% 12,0%
Superioare 12,3% 48,3% 9,9% 18,9% 10,6%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 10,2% 40,3% 17,1% 16,3% 16,2%
Rusă sau alta 2,2% 50,7% 37,2% 2,4% 7,4%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 11,3% 47,1% 14,9% 13,2% 13,6%
Economic inactiv 5,8% 40,3% 28,0% 12,0% 13,9%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 3,3% 36,7% 31,9% 9,7% 18,4%
Nivel mediu 7,2% 45,6% 23,4% 11,5% 12,3%
Nivel înalt 13,7% 47,0% 12,3% 16,4% 10,6%

Mediu de 

reședință:

Urban 12,4% 43,7% 20,9% 14,0% 9,0%
Rural 4,2% 42,6% 24,1% 11,1% 18,0%

8.0%

43.1%

22.6%

12.5% 13.8%

Să se integreze
în NATO

Să rămână
neutră în

continuare

Să încheie o 
alianță militară 

cu Federația 
Rusă

Să se unească
în România

NS/NR



Dacă RM s-ar confrunta astăzi cu o situație similară cu cea 
în care se găsește Ucraina în raport cu Federația Rusă, de la 

cine credeți că ar putea RM obține ajutor militar în mod 
prioritar? 
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Ucrain
a

Român
ia

Poloni
a

SUA Turcia NATO UE Alta Rusia
Nime

ni
NȘ/N

R
TOTAL 2,1% 19,9% 0,5% 7,5% 0,5% 10,4% 11,6% 0,1% 3,9% 4,2% 39,2%

Genul 

respondentului:

Masculin 1,0% 23,2% 0,1% 6,9% 0,8% 12,6% 11,6% 0,2% 4,0% 4,3% 35,4%
Feminin 3,2% 17,0% 0,9% 8,1% 0,2% 8,4% 11,6% 0,0% 3,9% 4,1% 42,6%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 2,7% 16,1% 0,7% 10,3% 0,0% 18,1% 8,1% 0,0% 3,5% 6,6% 33,8%
30 – 44 ani 1,8% 20,9% 0,9% 8,5% 0,9% 10,2% 15,7% 0,0% 3,1% 3,7% 34,2%
45 - 59 ani 2,7% 20,6% 0,3% 5,7% 0,0% 6,8% 11,7% 0,0% 3,7% 4,2% 44,2%
60 + ani 1,8% 20,3% 0,2% 6,4% 0,9% 9,1% 9,4% 0,3% 5,1% 3,3% 43,2%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 3,0% 17,6% 1,4% 7,3% 0,0% 4,5% 13,4% 0,0% 6,0% 5,2% 41,6%
Medii generale 3,5% 12,5% 0,6% 7,4% 0,9% 9,7% 11,3% 0,3% 7,2% 4,1% 42,6%
Profesional 

tehnice
0,7% 19,1% 0,2% 8,9% 0,7% 8,2% 9,1% 0,0% 2,7% 4,0% 46,4%

Superioare 2,1% 28,3% 0,4% 6,4% 0,3% 15,8% 13,6% 0,0% 1,5% 4,0% 27,6%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
2,1% 25,0% 0,7% 7,5% 0,4% 11,4% 13,0% 0,0% 3,2% 3,1% 33,5%

Rusă sau alta 2,2% 6,2% 0,0% 7,5% 0,7% 7,9% 7,8% 0,3% 5,9% 7,0% 54,6%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 2,1% 24,1% 0,0% 9,0% 0,4% 11,4% 12,6% 0,0% 2,3% 3,0% 35,0%
Economic inactiv 2,2% 16,9% 0,9% 6,5% 0,6% 9,7% 10,8% 0,1% 5,0% 5,1% 42,1%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 2,1% 15,4% 0,0% 7,1% 0,6% 5,2% 10,0% 0,0% 8,4% 3,1% 48,2%
Nivel mediu 2,3% 18,8% 1,2% 7,9% 0,7% 9,5% 10,3% 0,2% 2,0% 5,5% 41,6%
Nivel înalt 2,0% 25,5% 0,4% 7,6% 0,3% 16,7% 14,5% 0,0% 1,4% 4,0% 27,7%

Mediu de 

reședință:

Urban 2,1% 21,2% 0,4% 7,2% 0,8% 12,9% 13,1% 0,0% 2,4% 5,9% 33,9%
Rural 2,2% 18,7% 0,7% 7,8% 0,2% 8,2% 10,2% 0,1% 5,3% 2,7% 44,0%

39.2%

4.2%

0.1%

0.5%

0.5%

2.1%

3.9%

7.5%

10.4%

11.6%

19.9%

NȘ/NR

Nimeni

Alta

Polonia

Turcia

Ucraina

Rusia

SUA

NATO

UE

România



Care credeţi că ar fi cea mai bună soluţie pentru 
asigurarea securităţii ţării noastre?
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Neutralit
atea

Aderarea 
la NATO

Coopera
re cu 
SUA

Aderare 
la UE

Unirea cu 
Romania

Coopera
rea cu 
Rusia

Alta
NŞ / 
NR

TOTAL 47,0% 6,1% 1,6% 11,3% 14,1% 4,3% 0,3% 15,4%

Genul 

respondentului:

Masculin 48,7% 8,5% 0,8% 12,1% 14,7% 4,0% 0,5% 10,6%
Feminin 45,4% 3,9% 2,3% 10,5% 13,5% 4,6% 0,1% 19,7%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 49,1% 9,7% 4,1% 12,5% 9,5% 0,7% 0,7% 13,7%
30 – 44 ani 41,3% 7,2% 1,4% 12,5% 14,8% 4,0% 0,2% 18,6%
45 - 59 ani 46,9% 5,4% 0,8% 12,7% 15,7% 5,6% 0,0% 12,9%
60 + ani 51,3% 3,5% 1,0% 8,2% 14,5% 5,7% 0,5% 15,3%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 33,9% 1,3% 3,4% 13,8% 10,6% 8,6% 0,5% 27,9%
Medii generale 44,0% 5,3% 2,1% 13,1% 11,7% 7,1% 0,5% 16,2%
Profesional tehnice 53,6% 4,2% 0,8% 9,8% 13,9% 3,4% 0,2% 14,0%
Superioare 48,8% 10,9% 1,1% 10,1% 17,9% 1,0% 0,2% 10,0%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
39,5% 7,1% 2,2% 13,5% 17,9% 3,4% 0,2% 16,3%

Rusă sau alta 66,9% 3,4% 0,0% 5,4% 3,7% 6,8% 0,6% 13,1%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 45,7% 9,5% 1,6% 11,1% 15,0% 3,1% 0,1% 14,0%
Economic inactiv 47,9% 3,7% 1,6% 11,4% 13,4% 5,2% 0,4% 16,4%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 45,7% 2,7% 1,1% 9,8% 11,0% 7,3% 0,2% 22,2%
Nivel mediu 48,0% 7,3% 2,2% 10,7% 12,0% 4,0% 0,7% 15,1%
Nivel înalt 47,2% 8,3% 1,5% 13,2% 19,2% 1,7% 0,0% 8,9%

Mediu de 

reședință:

Urban 47,9% 9,1% 1,9% 11,1% 14,9% 4,2% 0,5% 10,4%
Rural 46,2% 3,4% 1,3% 11,4% 13,3% 4,4% 0,1% 19,9%

15.4%

0.3%

1.6%

4.3%

6.1%

11.3%

14.1%

47.0%

NŞ / NR

Alta

Cooperare cu SUA

Cooperarea cu Rusia

Aderarea la NATO

Aderare la UE

Unirea cu Romania

Neutralitatea



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar 
cere să votați) cu privire la aderarea Republicii Moldova la 

Uniunea Europeană. Dvs. ați vota pentru sau contra?
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Aș vota 
pentru 

Aș vota 
împotriva 

Nu aș 
participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde

TOTAL 50,6% 30,7% 3,1% 13,4% 2,2%

Genul 

respondentului:

Masculin 54,3% 29,8% 3,4% 10,7% 1,8%
Feminin 47,3% 31,6% 2,9% 15,8% 2,5%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 56,8% 22,7% 4,4% 13,4% 2,7%
30 – 44 ani 55,4% 27,0% 2,8% 12,9% 1,9%
45 - 59 ani 49,3% 33,4% 3,1% 12,7% 1,6%
60 + ani 43,5% 36,8% 2,7% 14,3% 2,7%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 46,5% 28,5% 2,0% 20,4% 2,6%
Medii generale 41,2% 40,4% 2,4% 13,2% 2,8%
Profesional tehnice 45,7% 34,8% 3,8% 14,5% 1,1%
Superioare 66,0% 19,3% 3,5% 9,2% 2,0%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 60,4% 21,3% 2,9% 13,6% 1,9%
Rusă sau alta 24,4% 56,0% 3,7% 12,9% 3,1%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 57,0% 26,0% 3,6% 11,8% 1,5%
Economic inactiv 46,1% 34,0% 2,8% 14,5% 2,6%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 38,1% 38,1% 4,6% 15,9% 3,4%
Nivel mediu 50,5% 33,0% 1,7% 12,8% 2,0%
Nivel înalt 63,3% 21,0% 3,1% 11,4% 1,1%

Mediu de 

reședință:

Urban 53,4% 32,3% 2,3% 10,6% 1,5%
Rural 48,1% 29,4% 3,8% 15,8% 2,8%

50.6%

30.7%

3.1%

13.4%

2.2%

Aș vota 
pentru 

Aș vota 
împotriva 

Nu aș 
participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde



Dar dacă vi s-ar cere să votați cu privire la aderarea RM la 
Uniunea Economică Euroasiatică. (Rusia-Belarus-Kazahstan) 
Dvs. ați vota pentru sau contra?. ați vota pentru sau contra?
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Aș vota 
pentru 

Aș vota 
împotriva 

Nu aș 
participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde

TOTAL 41,5% 37,2% 2,8% 15,6% 2,9%

Genul 

respondentului:

Masculin 43,4% 39,5% 2,4% 11,8% 2,8%
Feminin 39,8% 35,2% 3,1% 18,9% 3,1%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 34,3% 36,5% 4,7% 21,2% 3,4%
30 – 44 ani 34,4% 47,9% 3,2% 11,6% 3,0%
45 - 59 ani 44,1% 33,3% 1,1% 18,8% 2,7%
60 + ani 50,4% 30,2% 2,7% 13,8% 2,9%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 50,8% 25,3% 2,0% 16,9% 5,0%
Medii generale 48,3% 30,7% 3,1% 14,9% 3,0%
Profesional tehnice 43,4% 34,4% 2,5% 17,5% 2,1%
Superioare 29,1% 51,4% 3,3% 13,6% 2,6%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 32,3% 44,9% 3,0% 16,7% 3,1%
Rusă sau alta 65,9% 16,6% 2,3% 12,6% 2,6%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 34,1% 45,5% 2,9% 14,1% 3,5%
Economic inactiv 46,6% 31,4% 2,7% 16,6% 2,6%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 51,2% 25,7% 2,4% 17,2% 3,4%
Nivel mediu 41,5% 36,3% 2,5% 17,1% 2,7%
Nivel înalt 31,6% 49,8% 3,6% 12,3% 2,7%

Mediu de 

reședință:

Urban 38,7% 41,8% 4,0% 13,4% 2,2%
Rural 44,0% 33,0% 1,8% 17,5% 3,7%

41.5%

37.2%

2.8%

15.6%

2.9%

Aș vota pentru Aș vota împotriva Nu aș participaNu știu, nu m-am decisNu răspunde



Dacă totuși ar trebui de ales în cadrul unui referendum între 
aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană și aderarea 

Republicii Moldova la Uniunea Economică Euroasiatică. Dvs. 
pentru ce ați opta... ? 
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aderarea la 
Uniunea 

Europeană

aderarea la 
uniunea Economică 

Euroasiatică

Nu aș 
participa

Nu știu, 
nu m-am 

decis

Nu 
răspunde

TOTAL 46,2% 31,9% 5,0% 15,1% 1,8%

Genul 

respondentului:

Masculin 48,1% 33,2% 4,1% 13,4% 1,2%
Feminin 44,6% 30,8% 5,8% 16,6% 2,2%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 53,4% 24,5% 4,8% 15,8% 1,4%
30 – 44 ani 51,0% 25,8% 6,5% 14,7% 2,0%
45 - 59 ani 45,1% 33,8% 3,4% 16,3% 1,3%
60 + ani 38,5% 40,6% 4,7% 14,1% 2,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 33,5% 33,9% 3,5% 27,9% 1,1%
Medii generale 38,3% 38,4% 7,7% 13,4% 2,2%
Profesional tehnice 40,8% 36,4% 4,5% 16,6% 1,6%
Superioare 64,8% 20,9% 3,5% 9,2% 1,6%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 56,0% 22,5% 3,7% 15,7% 2,1%
Rusă sau alta 20,2% 57,1% 8,3% 13,6% 0,8%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 55,0% 24,5% 5,4% 12,9% 2,3%
Economic inactiv 40,2% 37,1% 4,7% 16,6% 1,4%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 32,0% 39,9% 6,3% 19,8% 2,0%
Nivel mediu 46,0% 33,6% 3,8% 14,4% 2,1%
Nivel înalt 61,0% 22,2% 4,7% 11,0% 1,2%

Mediu de 

reședință:

Urban 50,1% 31,7% 6,2% 11,6% 0,4%
Rural 42,8% 32,2% 3,8% 18,2% 3,0%

46.2%

31.9%

5.0%

15.1%

1.8%

aderarea la
Uniunea

Europeană

aderarea la
uniunea

Economică
Euroasiatică

Nu aș 
participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde



La un eventual referendum cu privire la unirea 
Republicii Moldova cu România, Dvs. ați vota pentru

sau contra?
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Aș vota 
pentru 

Aș vota 
împotriva 

Nu aș 
participa

Nu știu, nu 
m-am decis

Nu răspunde

TOTAL 34,4% 49,6% 4,1% 10,2% 1,7%

Genul 

respondentului:

Masculin 39,0% 46,4% 4,9% 8,1% 1,6%
Feminin 30,3% 52,4% 3,4% 12,0% 1,8%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 44,4% 37,3% 6,2% 10,1% 2,0%
30 – 44 ani 39,7% 42,5% 4,0% 12,1% 1,7%
45 - 59 ani 29,3% 53,7% 3,9% 10,7% 2,4%
60 + ani 27,6% 60,2% 3,2% 7,9% 1,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 29,7% 55,4% 2,0% 11,3% 1,6%
Medii generale 25,1% 59,7% 4,4% 9,7% 1,1%
Profesional tehnice 32,6% 53,2% 4,2% 8,8% 1,2%
Superioare 46,7% 34,7% 4,8% 11,2% 2,6%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 44,5% 37,1% 4,3% 12,2% 1,8%
Rusă sau alta 7,4% 82,7% 3,7% 4,7% 1,4%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 39,3% 43,5% 5,0% 9,5% 2,7%
Economic inactiv 31,0% 53,8% 3,5% 10,6% 1,1%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 22,5% 60,5% 3,2% 11,6% 2,2%
Nivel mediu 31,8% 52,8% 3,8% 9,4% 2,1%
Nivel înalt 49,1% 35,2% 5,3% 9,5% 0,9%

Mediu de 

reședință:

Urban 39,3% 47,6% 4,3% 7,6% 1,2%
Rural 30,0% 51,4% 4,0% 12,5% 2,2%

34.4%

49.6%

4.1%

10.2%

1.7%

Aș vota pentru Aș vota împotriva Nu aș participaNu știu, nu m-am decisNu răspunde



Câtă încredere aveți în mass media (TV, radio, ziare, 
internet) din …?

38

+ „Foarte multă încredere+ Oarecare 

încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am 

încredere”

România Rusia Ucraina
Republica 
Moldova

Alte țări

+ - + - + - + - + -

TOTAL 30,2% 54,4% 41,7% 47,7% 19,9% 57,6% 46,4% 47,7% 26,9% 41,9%

Genul

respondentului:

Masculin 33,4% 53,2% 40,7% 51,6% 22,0% 61,4% 45,7% 50,2% 30,1% 44,1%
Feminin 27,2% 55,4% 42,7% 44,2% 18,1% 54,2% 47,0% 45,3% 24,0% 40,0%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 38,3% 47,7% 38,4% 48,9% 19,2% 56,1% 43,5% 51,3% 36,6% 36,7%
30 – 44 ani 33,8% 52,2% 34,8% 53,6% 21,9% 58,2% 40,1% 52,8% 30,9% 39,7%
45 - 59 ani 29,4% 58,4% 43,0% 48,9% 21,6% 56,2% 48,0% 45,9% 21,8% 47,6%
60 + ani 22,6% 57,3% 49,4% 40,2% 17,1% 59,0% 53,0% 41,9% 21,5% 42,8%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 20,2% 65,4% 57,1% 33,3% 21,2% 59,6% 48,3% 45,9% 24,4% 46,0%
Medii generale 22,5% 64,1% 52,4% 39,3% 22,1% 60,1% 44,8% 50,2% 27,0% 47,1%
Profesional tehnice 29,2% 54,6% 40,0% 50,0% 16,2% 61,6% 47,2% 48,2% 24,0% 45,4%
Superioare 42,1% 41,1% 27,3% 59,2% 21,6% 50,2% 46,2% 45,8% 30,5% 32,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
37,5% 47,0% 35,5% 52,5% 22,3% 51,9% 48,7% 45,2% 28,2% 37,1%

Rusă sau alta 10,5% 74,0% 58,3% 34,9% 13,3% 72,8% 40,2% 53,9% 23,2% 54,9%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 37,2% 49,3% 31,7% 57,9% 20,9% 56,6% 40,4% 53,7% 29,7% 41,4%
Economic inactiv 25,2% 57,9% 48,7% 40,6% 19,2% 58,3% 50,6% 43,3% 24,8% 42,3%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 18,8% 66,6% 51,8% 39,8% 18,6% 62,5% 44,9% 48,0% 18,9% 51,2%
Nivel mediu 29,1% 53,9% 43,4% 42,7% 17,5% 57,6% 48,2% 45,8% 28,6% 38,6%
Nivel înalt 42,6% 42,5% 29,7% 60,6% 23,7% 52,7% 46,2% 49,1% 33,2% 36,0%

Mediu de 

reședință:

Urban 35,5% 50,0% 40,3% 50,8% 21,8% 57,8% 45,5% 50,1% 32,2% 37,8%
Rural 25,4% 58,3% 43,0% 44,9% 18,2% 57,4% 47,3% 45,4% 22,0% 45,6%

2.8%

2.7%

5.0%

14.4%

7.8%

17.1%

24.2%

25.2%

27.3%

38.6%

23.9%

18.4%

22.5%

21.2%

24.9%

33.7%

23.5%

31.9%

26.5%

22.8%

22.5%

31.2%

15.5%

10.6%

6.0%

Ucraina

Alte țări

 România

Rusia

Republica Moldova

Foarte multă încredere Oarecare încredere Nu prea am încredere

Deloc nu am încredere NȘ/NR



Care din următoarele țări, în opinia Dvs., ajută cel 
mai mult Republica Moldova în prezent?

39

Români
a

Rusia UE SUA
Ucrai

na
Germ
ania

Polon
ia

Turci
a

Alta 
Nime

ni
NȘ/N

R
TOTAL 33,2% 15,3% 17,6% 3,1% 0,2% 1,5% 0,6% 1,0% 0,3% 1,3% 26,0%

Genul 

respondentului:

Masculin 35,6% 15,9% 18,6% 2,2% 0,0% 1,5% 0,3% 0,8% 0,4% 1,4% 23,3%
Feminin 31,1% 14,8% 16,7% 3,9% 0,3% 1,6% 0,8% 1,1% 0,3% 1,2% 28,3%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 27,6% 17,2% 19,5% 6,8% 0,0% 2,0% 0,7% 0,0% 0,6% 1,8% 23,9%
30 – 44 ani 34,3% 12,3% 20,2% 1,5% 0,0% 1,3% 0,8% 1,0% 0,3% 0,4% 28,0%
45 - 59 ani 33,8% 16,7% 18,9% 2,2% 0,0% 1,8% 0,3% 0,4% 0,0% 1,9% 23,9%
60 + ani 34,7% 16,2% 13,0% 3,4% 0,5% 1,2% 0,4% 1,9% 0,5% 1,4% 26,9%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 18,8% 21,8% 17,5% 2,5% 0,5% 4,4% 1,1% 0,0% 0,5% 0,8% 32,2%
Medii generale 20,4% 21,9% 17,6% 4,1% 0,3% 2,0% 0,3% 2,0% 0,0% 1,8% 29,5%
Profesional 

tehnice
35,6% 13,5% 15,3% 2,7% 0,0% 0,4% 0,8% 0,8% 0,4% 2,0% 28,4%

Superioare 48,5% 8,2% 20,2% 2,9% 0,0% 0,9% 0,4% 0,6% 0,5% 0,2% 17,6%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
39,4% 9,9% 21,1% 3,1% 0,1% 1,7% 0,6% 0,0% 0,3% 1,1% 22,7%

Rusă sau alta 16,7% 29,9% 8,4% 3,1% 0,3% 1,1% 0,4% 3,5% 0,3% 1,6% 34,7%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 42,5% 11,0% 16,8% 2,4% 0,0% 1,3% 0,2% 0,3% 0,0% 1,3% 24,3%
Economic inactiv 26,7% 18,3% 18,2% 3,6% 0,3% 1,7% 0,8% 1,4% 0,5% 1,3% 27,2%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 20,1% 22,4% 13,4% 4,3% 0,2% 2,2% 1,4% 1,3% 0,4% 1,6% 32,6%
Nivel mediu 32,6% 12,3% 19,1% 1,8% 0,2% 1,6% 0,3% 1,3% 0,0% 1,4% 29,5%
Nivel înalt 47,0% 11,2% 20,4% 3,1% 0,0% 0,8% 0,0% 0,2% 0,6% 0,8% 15,8%

Mediu de 

reședință:

Urban 38,3% 14,8% 16,1% 2,7% 0,0% 1,7% 0,6% 0,6% 0,4% 1,5% 23,3%
Rural 28,6% 15,8% 19,0% 3,5% 0,3% 1,3% 0,5% 1,3% 0,3% 1,1% 28,5%

26.0%

1.3%

0.3%

0.2%

0.6%

1.0%

1.5%

3.1%

15.3%

17.6%

33.2%

NȘ/NR

Nimeni

Alta

Ucraina

Polonia

Turcia

Germania

SUA

Rusia

UE

România



În ce țară credeți că se vând cele mai multe 
produse exportate de Republica Moldova? 

40

Rusia
Români

a
Ucrai

na
Germ
ania

Franț
a

Italia SUA UE Alta 
Niciu

na
NȘ/N

R
TOTAL 38,7% 17,2% 1,5% 1,6% 0,7% 0,8% 0,2% 5,1% 1,1% 0,5% 32,6%

Genul 

respondentului:

Masculin 38,6% 23,2% 2,3% 1,7% 0,6% 0,9% 0,3% 4,4% 1,1% 0,5% 26,4%
Feminin 38,8% 11,8% 0,8% 1,5% 0,7% 0,7% 0,2% 5,8% 1,1% 0,5% 38,0%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 36,3% 11,9% 2,7% 2,3% 0,0% 1,4% 0,7% 5,4% 0,7% 0,0% 38,6%
30 – 44 ani 35,8% 19,5% 2,2% 1,0% 1,9% 0,5% 0,2% 5,9% 1,6% 0,3% 31,2%
45 - 59 ani 41,5% 16,9% 0,8% 3,4% 0,4% 0,4% 0,0% 3,7% 1,6% 0,0% 31,4%
60 + ani 40,8% 18,1% 0,6% 0,5% 0,0% 1,2% 0,2% 5,4% 0,4% 1,4% 31,4%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 42,6% 8,4% 2,1% 4,9% 1,3% 0,9% 0,5% 6,5% 1,5% 0,7% 30,6%
Medii generale 44,9% 10,9% 1,0% 1,1% 0,0% 1,8% 0,0% 2,7% 1,2% 0,6% 35,9%
Profesional tehnice 40,7% 15,1% 2,2% 0,8% 0,7% 0,2% 0,0% 6,3% 1,2% 0,2% 32,5%
Superioare 29,4% 28,9% 0,8% 1,4% 0,8% 0,6% 0,6% 5,4% 0,7% 0,6% 30,7%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română
34,5% 21,7% 1,3% 2,2% 0,8% 0,9% 0,2% 6,5% 0,9% 0,3% 30,7%

Rusă sau alta 50,1% 5,2% 2,0% 0,0% 0,4% 0,5% 0,2% 1,4% 1,7% 1,0% 37,5%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 38,5% 23,6% 2,1% 1,1% 1,0% 0,3% 0,1% 5,6% 1,4% 0,6% 25,7%
Economic inactiv 38,9% 12,7% 1,0% 2,0% 0,4% 1,2% 0,3% 4,8% 1,0% 0,5% 37,3%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 42,2% 10,3% 1,0% 2,2% 0,5% 1,1% 0,2% 4,6% 1,2% 0,5% 36,1%
Nivel mediu 42,9% 15,1% 0,4% 1,2% 0,3% 0,7% 0,5% 5,7% 1,3% 1,0% 30,9%
Nivel înalt 31,0% 26,3% 3,0% 1,4% 1,2% 0,7% 0,0% 5,1% 0,7% 0,0% 30,7%

Mediu de 

reședință:

Urban 38,3% 21,3% 2,2% 1,5% 0,8% 0,0% 0,4% 5,5% 1,2% 0,5% 28,2%
Rural 39,2% 13,4% 0,9% 1,7% 0,5% 1,6% 0,1% 4,8% 1,0% 0,5% 36,5%

32.6%

0.5%

1.1%

0.2%

0.7%

0.8%

1.5%

1.6%

5.1%

17.2%

38.7%

NȘ/NR

Niciuna

Alta

SUA

Franța

Italia

Ucraina

Germania

UE

România

Rusia



Blocul România

41



Cum ați aprecia relațiile dintre România și RM la 
moment?

42

Foarte 
bune

Destul de 
bune

Nici bune, 
Nici rele

Destul de 
rele

Foarte 
rele

NȘ/NR

TOTAL 8,6% 39,3% 36,1% 4,8% 2,3% 8,9%

Genul 

respondentului:

Masculin 12,0% 39,6% 33,2% 4,3% 2,1% 8,8%
Feminin 5,5% 39,0% 38,7% 5,3% 2,6% 8,9%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 7,6% 43,0% 40,5% 2,1% 1,4% 5,5%
30 – 44 ani 11,6% 37,1% 36,0% 4,2% 2,7% 8,4%
45 - 59 ani 9,8% 37,9% 35,2% 6,4% 2,1% 8,6%
60 + ani 5,2% 40,5% 34,5% 5,7% 2,7% 11,4%

Studiile 

respondentului:

Medii incomplete 3,9% 32,0% 36,8% 7,5% 3,4% 16,5%
Medii generale 6,6% 33,0% 37,6% 7,7% 4,2% 10,9%
Profesional tehnice 6,7% 36,0% 41,2% 5,0% 2,0% 9,1%
Superioare 14,5% 51,9% 29,0% 0,9% 0,6% 3,2%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 10,8% 44,4% 32,8% 3,1% 1,6% 7,2%
Rusă sau alta 2,6% 25,7% 45,0% 9,3% 4,3% 13,2%

Ocupația 

respondentului:

Economic activ 11,5% 44,2% 31,8% 3,0% 2,3% 7,3%
Economic inactiv 6,6% 35,9% 39,1% 6,1% 2,4% 10,0%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 5,9% 26,8% 40,8% 9,2% 4,1% 13,2%
Nivel mediu 6,8% 39,9% 39,3% 2,9% 2,2% 9,0%
Nivel înalt 13,1% 51,4% 28,1% 2,3% 0,8% 4,3%

Mediu de 

reședință:

Urban 9,7% 42,8% 34,2% 3,2% 2,4% 7,7%
Rural 7,6% 36,2% 37,9% 6,2% 2,2% 10,0%

8.6%

39.3%
36.1%

4.8%
2.3%

8.9%

Foarte
bune

Destul de
bune

Nici bune,
Nici rele

Destul de
rele

Foarte rele NȘ/NR



Ați călătorit vreodată în România?

43

Da Nu
TOTAL 57,3% 42,7%

Genul respondentului:
Masculin 62,4% 37,6%
Feminin 52,7% 47,3%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 65,0% 35,0%
30 – 44 ani 68,5% 31,5%
45 - 59 ani 51,0% 49,0%
60 + ani 46,8% 53,2%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 34,4% 65,6%
Medii generale 41,5% 58,5%
Profesional tehnice 58,4% 41,6%
Superioare 80,3% 19,7%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 61,3% 38,7%
Rusă sau alta 46,6% 53,4%

Ocupația respondentului:
Economic activ 66,7% 33,3%
Economic inactiv 50,7% 49,3%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 36,3% 63,7%
Nivel mediu 60,2% 39,8%
Nivel înalt 75,7% 24,3%

Mediu de reședință:
Urban 71,3% 28,7%
Rural 44,6% 55,4%

Da, 57.3%
Nu, 42.7%



Cât de des călătoriți în România:

44

De mai multe
ori pe an

Cel puțin o 
dată pe an

O dată la 
2-3 ani

Mai rar NȘ/NR

TOTAL 14,6% 15,0% 18,3% 51,5% 0,6%

Genul 

respondentului:

Masculin 19,2% 16,5% 20,1% 44,2% 0,0%
Feminin 9,7% 13,3% 16,5% 59,2% 1,3%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 23,9% 17,2% 19,0% 39,9% 0,0%
30 – 44 ani 20,9% 17,0% 22,6% 39,2% 0,4%
45 - 59 ani 9,1% 19,2% 17,6% 53,5% 0,7%
60 + ani 3,0% 6,7% 12,4% 76,5% 1,4%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 13,2% 6,5% 25,9% 52,8% 1,5%
Medii generale 9,0% 11,1% 14,3% 64,9% 0,8%
Profesional tehnice 14,0% 13,4% 15,0% 57,3% 0,3%
Superioare 17,8% 19,6% 21,2% 41,1% 0,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 15,6% 15,8% 19,4% 48,7% 0,5%
Rusă sau alta 10,9% 11,9% 14,7% 61,5% 1,0%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 18,4% 16,1% 22,6% 42,9% 0,0%
Economic inactiv 11,1% 13,9% 14,4% 59,4% 1,2%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 4,6% 6,5% 12,9% 74,1% 1,8%
Nivel mediu 12,6% 13,4% 18,2% 55,2% 0,7%
Nivel înalt 21,0% 20,3% 21,1% 37,6% 0,0%

Mediu de 

reședință:

Urban 18,2% 17,2% 21,1% 43,5% 0,0%
Rural 9,3% 11,8% 14,4% 63,0% 1,5%

Ponderea respondenților care au călătorit în România (628 respondenți)

14.6% 15.0%
18.3%

51.5%

0.6%

De mai multe
ori pe an

Cel puțin o 
dată pe an

O dată la 2-3
ani

Mai rar NȘ/NR



Dvs. aveți cetățenie română?

45

Da Nu
TOTAL 19,4% 80,6%

Genul respondentului:
Masculin 23,5% 76,5%
Feminin 15,8% 84,2%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 26,9% 73,1%
30 – 44 ani 30,1% 69,9%
45 - 59 ani 15,4% 84,6%
60 + ani 7,9% 92,1%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 9,0% 91,0%
Medii generale 12,3% 87,7%
Profesional tehnice 16,0% 84,0%
Superioare 33,6% 66,4%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 23,7% 76,3%
Rusă sau alta 7,8% 92,2%

Ocupația respondentului:
Economic activ 25,6% 74,4%
Economic inactiv 15,1% 84,9%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 4,4% 95,6%
Nivel mediu 18,6% 81,4%
Nivel înalt 35,4% 64,6%

Mediu de reședință:
Urban 28,1% 71,9%
Rural 11,6% 88,4%

Da, 19.4%
Nu, 80.6%



Intenționați să vă luați/ solicitați/aplicați pentru 
cetățenie română?

46

Da Nu
TOTAL 30,6% 69,4%

Genul respondentului:
Masculin 34,5% 65,5%
Feminin 27,5% 72,5%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 60,0% 40,0%
30 – 44 ani 44,6% 55,4%
45 - 59 ani 25,1% 74,9%
60 + ani 11,1% 88,9%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 29,4% 70,6%
Medii generale 25,4% 74,6%
Profesional tehnice 28,9% 71,1%
Superioare 39,8% 60,2%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 37,7% 62,3%
Rusă sau alta 15,1% 84,9%

Ocupația respondentului:
Economic activ 38,8% 61,2%
Economic inactiv 25,6% 74,4%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 19,6% 80,4%
Nivel mediu 31,1% 68,9%
Nivel înalt 46,5% 53,5%

Mediu de reședință:
Urban 36,7% 63,3%
Rural 26,2% 73,8%

Ponderea respondenților care  nu au cetățenie Română  (934 respondenți)

Da, 30.6%

Nu, 69.4%



Vă rugăm să ne spuneți în ce măsură urmăriți politica din 
România?

47

Foarte 
mult

Destul 
mult

Destul de 
puțin

Deloc NȘ/NR

TOTAL 2,9% 14,8% 34,3% 47,3% 0,7%

Genul 

respondentului:

Masculin 4,0% 19,5% 34,2% 42,0% 0,3%
Feminin 1,9% 10,7% 34,4% 52,0% 1,0%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 2,8% 11,3% 39,6% 46,3% 0,0%
30 – 44 ani 2,9% 15,4% 35,9% 44,5% 1,2%
45 - 59 ani 3,5% 14,2% 34,3% 48,0% 0,0%
60 + ani 2,4% 16,8% 29,8% 49,9% 1,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 6,4% 12,5% 24,9% 55,6% 0,6%
Medii generale 1,7% 11,5% 28,5% 57,6% 0,8%
Profesional tehnice 1,4% 14,3% 35,0% 48,6% 0,6%
Superioare 3,8% 19,5% 43,2% 33,1% 0,5%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 3,8% 18,4% 37,9% 39,2% 0,8%
Rusă sau alta 0,6% 5,5% 24,7% 68,8% 0,4%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 2,9% 18,1% 34,3% 44,7% 0,0%
Economic inactiv 2,9% 12,6% 34,3% 49,1% 1,2%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 2,7% 9,2% 27,4% 60,1% 0,6%
Nivel mediu 3,3% 15,4% 34,8% 45,2% 1,2%
Nivel înalt 2,6% 20,0% 40,8% 36,4% 0,2%

Mediu de 

reședință:

Urban 3,3% 17,4% 33,9% 44,9% 0,6%
Rural 2,5% 12,6% 34,7% 49,4% 0,8%

2.9%

14.8%

34.3%

47.3%

0.7%

Foarte mult Destul mult Destul de 
puțin

Deloc NȘ/NR



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveți în 
următoarele instituții publice din România…?

48
Diferența până la 100%, reprezintă ponderea răspunsului „NȘ/NR” 
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-39.5%

-39.0%

-37.6%

20.2%
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5.0%
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14.5%

Parlamentul

SRI

Guvernul

Armata

DNA

 Puterile locale

Poliția

Președinția

Biserica

Sistemul de învățământ

Nu prea am încredere Deloc nu am încredere Nu-l cunosc

Oarecare încredere Foarte multă încredere



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveți în următoarele 
instituții publice din România…?

49

+ „Foarte multă încredere+ Oarecare 

încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am 

încredere”

Biserica
Sistemul de 
învățământ

SRI DNA 
Primăriile -

Puterile locale 

+ - + - + - + - + -

TOTAL 31,8% 19,6% 40,8% 15,2% 24,3% 19,6% 26,2% 19,9% 26,6% 18,7%

Genul

respondentului:

Masculin 33,2% 23,2% 44,4% 16,3% 30,0% 21,7% 32,8% 20,7% 32,9% 20,3%
Feminin 30,6% 16,4% 37,6% 14,1% 19,3% 17,8% 20,4% 19,2% 21,0% 17,2%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 30,4% 18,3% 47,8% 8,6% 30,3% 14,9% 32,0% 15,3% 33,3% 14,0%
30 – 44 ani 31,1% 21,2% 45,9% 12,6% 27,9% 18,6% 33,4% 15,5% 30,3% 17,8%
45 - 59 ani 31,5% 21,0% 38,8% 17,9% 22,3% 22,0% 22,4% 23,5% 24,0% 19,1%
60 + ani 33,5% 17,6% 33,4% 19,0% 18,9% 21,5% 18,9% 23,9% 21,1% 21,7%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 27,1% 21,4% 29,0% 21,2% 18,2% 20,9% 15,5% 25,1% 18,6% 20,7%
Medii generale 25,9% 29,1% 34,7% 23,0% 15,2% 30,4% 16,9% 30,7% 17,0% 29,1%
Profesional tehnice 27,0% 17,9% 35,1% 13,3% 21,5% 16,5% 22,2% 17,8% 22,9% 17,6%
Superioare 44,3% 12,3% 57,5% 7,3% 38,0% 13,0% 43,3% 10,3% 42,5% 9,8%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română 38,2% 15,2% 49,9% 9,6% 30,5% 14,4% 33,2% 14,6% 33,4% 13,1%
Rusă sau alta 14,9% 31,5% 16,5% 29,9% 7,7% 33,6% 7,4% 34,0% 8,2% 33,6%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 32,5% 18,6% 44,5% 13,6% 29,0% 18,3% 34,7% 15,9% 31,9% 16,5%
Economic inactiv 31,4% 20,3% 38,2% 16,2% 21,0% 20,6% 20,2% 22,7% 22,9% 20,1%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 27,3% 22,3% 28,7% 22,0% 15,6% 24,1% 13,5% 27,5% 14,7% 24,1%
Nivel mediu 31,6% 18,8% 42,3% 14,3% 22,8% 19,8% 26,8% 17,8% 26,0% 17,9%
Nivel înalt 36,6% 17,6% 51,5% 9,0% 34,6% 14,9% 38,5% 14,4% 39,0% 13,9%

Mediu de 

reședință:

Urban 32,6% 22,0% 46,0% 15,0% 29,0% 21,8% 33,8% 19,5% 31,8% 20,7%
Rural 31,2% 17,4% 36,1% 15,3% 20,1% 17,6% 19,2% 20,4% 21,9% 16,8%

+ „Foarte multă încredere+ Oarecare 

încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am 

încredere”

Președinția Guvernul Parlamentul Poliția Armata

+ - + - + - + - + -

TOTAL 30,8% 23,1% 24,9% 25,5% 23,8% 25,9% 27,0% 23,2% 24,9% 22,6%

Genul

respondentului:

Masculin 35,2% 25,5% 30,4% 27,1% 29,5% 27,2% 34,2% 24,6% 31,2% 23,5%
Feminin 26,8% 21,1% 19,9% 24,1% 18,8% 24,7% 20,7% 22,1% 19,4% 21,9%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 33,8% 13,9% 28,3% 22,1% 29,8% 18,3% 36,0% 17,9% 29,3% 20,9%
30 – 44 ani 34,6% 21,4% 31,8% 21,4% 29,1% 23,3% 32,0% 21,3% 31,2% 20,1%
45 - 59 ani 26,7% 29,1% 22,0% 28,6% 21,3% 29,6% 24,8% 25,7% 23,3% 24,4%
60 + ani 28,6% 25,4% 18,4% 29,0% 17,3% 29,8% 18,9% 26,2% 17,5% 24,7%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 21,4% 26,1% 15,6% 26,7% 14,5% 27,1% 14,5% 28,7% 15,8% 27,7%
Medii generale 21,8% 32,1% 17,7% 34,5% 15,2% 35,2% 20,6% 32,9% 20,1% 31,5%
Profesional tehnice 26,7% 23,7% 20,8% 25,0% 20,0% 24,9% 20,3% 24,3% 19,0% 20,6%
Superioare 47,1% 13,6% 39,6% 17,7% 39,7% 18,4% 45,5% 11,3% 39,5% 14,7%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română 39,0% 17,8% 31,8% 20,8% 30,4% 21,5% 33,9% 18,6% 31,6% 17,2%
Rusă sau alta 9,0% 37,3% 6,6% 37,9% 6,2% 37,7% 8,7% 35,7% 7,0% 36,9%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 36,0% 20,2% 29,9% 22,8% 29,8% 23,5% 33,7% 19,6% 31,4% 19,0%
Economic inactiv 27,1% 25,3% 21,4% 27,4% 19,6% 27,6% 22,5% 25,8% 20,4% 25,2%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 19,6% 29,5% 14,1% 30,8% 13,4% 30,7% 14,0% 30,0% 15,1% 28,2%
Nivel mediu 28,6% 23,6% 23,1% 26,5% 22,4% 26,3% 26,9% 22,4% 23,5% 22,3%
Nivel înalt 44,3% 16,2% 37,6% 19,1% 35,9% 20,8% 40,5% 17,2% 36,2% 17,3%

Mediu de 

reședință:

Urban 36,2% 22,5% 31,7% 24,2% 30,7% 25,1% 34,4% 22,6% 30,6% 23,1%
Rural 25,8% 23,8% 18,7% 26,7% 17,7% 26,7% 20,4% 23,7% 19,8% 22,2%



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveți în 
următoarele personalități politice din România…?
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Diferența până la 100%, reprezintă ponderea răspunsului „NȘ/NR” 

-5.0%

-5.6%

-4.8%

-6.3%

-7.9%

-9.0%

-12.5%

-12.4%

-12.8%

-12.9%

-21.2%

-16.8%

-69.3%

-69.0%

-68.0%

-63.7%

-39.4%

-29.5%

8.2%

8.4%

8.6%

10.9%

20.3%

27.8%

0.6%

0.6%

1.7%

1.2%

4.6%

8.7%

Nicolae Ciucă

Florin Câțu

George Simion

Ludovic Orban

Traian Băsescu

Klaus Johannes

Nu prea am încredere Deloc nu am încredere Nu-l cunosc

Oarecare încredere Foarte multă încredere



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveți în următoarele 
personalități politice din România…?
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+ „Foarte multă încredere+ Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am încredere”
Traian Băsescu Nicolae Ciucă George Simion

+ - + - + -

TOTAL 24,9% 29,1% 8,8% 17,5% 10,3% 17,6%

Genul respondentului:
Masculin 31,1% 31,6% 12,7% 20,2% 14,2% 20,3%
Feminin 19,5% 26,9% 5,3% 15,1% 6,7% 15,3%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 23,7% 26,2% 9,6% 17,4% 11,4% 17,2%
30 – 44 ani 34,1% 22,1% 13,9% 14,4% 13,9% 15,3%
45 - 59 ani 22,6% 32,2% 5,9% 19,9% 10,3% 18,0%
60 + ani 18,6% 35,3% 5,6% 18,8% 5,9% 19,8%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 15,6% 25,0% 4,1% 18,1% 7,6% 15,4%
Medii generale 16,5% 34,7% 6,8% 22,4% 6,0% 21,7%
Profesional tehnice 24,8% 27,4% 8,7% 14,4% 10,6% 13,1%
Superioare 36,5% 28,3% 12,7% 16,4% 14,6% 20,1%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 32,2% 27,0% 11,2% 16,2% 12,9% 16,4%
Rusă sau alta 5,8% 35,0% 2,2% 20,9% 3,3% 20,8%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 31,1% 27,2% 12,1% 16,8% 12,2% 18,7%
Economic inactiv 20,7% 30,4% 6,5% 18,0% 8,9% 16,9%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 13,6% 31,7% 2,9% 19,2% 3,6% 18,2%
Nivel mediu 26,1% 28,8% 7,5% 16,7% 8,8% 16,6%
Nivel înalt 35,4% 26,9% 16,1% 16,6% 18,4% 18,2%

Mediu de reședință:
Urban 29,5% 29,6% 13,8% 17,8% 12,8% 19,5%
Rural 20,8% 28,7% 4,2% 17,3% 7,9% 15,9%

+ „Foarte multă încredere+ Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am încredere”
Klaus Johannes Ludovic Orban Florin Câțu

+ - + - + -

TOTAL 36,5% 25,8% 12,1% 19,2% 9,0% 18,0%

Genul respondentului:
Masculin 41,0% 26,9% 17,6% 21,2% 14,1% 20,7%
Feminin 32,5% 25,0% 7,2% 17,5% 4,3% 15,7%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 36,2% 19,2% 11,2% 17,5% 8,7% 19,3%
30 – 44 ani 40,8% 22,5% 17,9% 17,2% 13,1% 16,3%
45 - 59 ani 31,1% 34,0% 8,8% 21,6% 7,8% 18,1%
60 + ani 36,6% 26,3% 9,5% 20,2% 6,1% 19,0%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 24,2% 27,5% 4,8% 19,0% 2,9% 17,0%
Medii generale 24,6% 33,4% 8,8% 21,8% 6,9% 21,9%
Profesional tehnice 36,0% 26,1% 9,6% 17,3% 9,2% 14,3%
Superioare 53,1% 18,5% 21,1% 19,1% 13,3% 19,1%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 44,7% 22,3% 15,2% 17,5% 11,7% 16,6%
Rusă sau alta 14,5% 35,1% 3,8% 23,8% 1,7% 21,6%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 44,9% 23,7% 15,1% 20,1% 11,7% 19,3%
Economic inactiv 30,6% 27,3% 10,0% 18,5% 7,1% 17,1%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 25,2% 31,4% 4,7% 19,4% 3,0% 17,5%
Nivel mediu 36,5% 25,1% 10,7% 19,0% 7,7% 18,5%
Nivel înalt 48,0% 20,9% 21,0% 19,2% 16,4% 18,1%

Mediu de reședință:
Urban 42,0% 25,0% 17,7% 18,1% 13,7% 17,4%
Rural 31,5% 26,6% 7,1% 20,1% 4,7% 18,6%



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveţi în 
următoarele partide politice din România…?
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Diferența până la 100%, reprezintă ponderea răspunsului „NȘ/NR” 
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Nu prea am încredere Deloc nu am încredere Nu-l cunosc

Oarecare încredere Foarte multă încredere



Spuneți-ne vă rog câtă încredere aveţi în următoarele 
partide politice din România…?
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+ „Foarte multă încredere+ Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am încredere”
PMP UDMR AUR 

+ - + - + -

TOTAL 8,7% 15,4% 5,3% 17,8% 11,9% 17,3%

Genul respondentului:
Masculin 11,5% 19,3% 8,0% 22,3% 16,3% 19,6%
Feminin 6,2% 11,9% 2,8% 13,8% 8,1% 15,1%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 13,4% 13,3% 8,9% 15,8% 18,5% 11,9%
30 – 44 ani 9,6% 17,6% 7,2% 21,0% 13,3% 19,5%
45 - 59 ani 9,2% 14,6% 4,0% 17,7% 11,1% 16,7%
60 + ani 4,5% 15,2% 2,2% 15,8% 7,6% 18,6%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 6,1% 18,7% 5,2% 19,4% 13,6% 18,8%
Medii generale 5,2% 21,0% 4,7% 21,7% 8,1% 22,4%
Profesional tehnice 8,8% 12,5% 5,6% 13,4% 11,3% 13,6%
Superioare 12,6% 12,4% 5,5% 18,5% 15,1% 16,1%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 10,8% 13,3% 6,2% 16,6% 15,1% 15,2%
Rusă sau alta 2,8% 21,1% 2,7% 21,1% 3,4% 22,5%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 12,4% 15,0% 7,0% 19,5% 14,3% 18,1%
Economic inactiv 6,1% 15,8% 4,1% 16,7% 10,3% 16,7%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 3,8% 17,2% 3,1% 17,0% 7,9% 18,6%
Nivel mediu 7,4% 16,9% 5,2% 18,4% 9,5% 18,7%
Nivel înalt 14,8% 12,1% 7,5% 18,1% 18,4% 14,4%

Mediu de reședință:
Urban 12,4% 16,3% 7,0% 21,7% 14,0% 18,8%
Rural 5,2% 14,6% 3,8% 14,3% 10,1% 15,8%

+ „Foarte multă încredere+ Oarecare încredere”

- „Nu prea am încredere + Deloc nu am încredere”
PNL PSD USR/PLUS 

+ - + - + -

TOTAL 13,3% 13,9% 8,0% 19,4% 8,2% 16,4%

Genul respondentului:
Masculin 19,5% 14,6% 9,0% 24,5% 10,2% 21,2%
Feminin 7,9% 13,4% 7,2% 14,8% 6,4% 12,0%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 18,3% 12,2% 11,6% 17,6% 12,9% 12,1%
30 – 44 ani 20,8% 11,3% 9,8% 21,6% 10,1% 18,8%
45 - 59 ani 7,6% 16,5% 6,5% 19,7% 7,5% 16,7%
60 + ani 7,8% 15,6% 5,5% 18,0% 4,3% 16,0%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 11,6% 15,8% 7,6% 18,9% 7,9% 17,2%
Medii generale 7,8% 19,5% 5,3% 23,5% 6,7% 21,2%
Profesional tehnice 9,8% 13,0% 8,6% 15,7% 7,7% 13,6%
Superioare 22,7% 9,5% 9,9% 20,0% 10,2% 14,7%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 17,1% 10,8% 9,2% 18,5% 9,9% 14,4%
Rusă sau alta 3,3% 22,6% 4,9% 21,7% 3,5% 21,6%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 18,8% 12,6% 10,1% 21,3% 9,5% 17,9%
Economic inactiv 9,5% 15,0% 6,6% 18,0% 7,3% 15,3%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 5,5% 18,2% 4,8% 18,9% 4,4% 16,9%
Nivel mediu 13,9% 12,8% 8,8% 18,5% 6,9% 17,1%
Nivel înalt 20,7% 10,8% 10,5% 20,7% 13,2% 15,0%

Mediu de reședință:
Urban 18,9% 13,9% 10,2% 22,8% 11,0% 18,6%
Rural 8,3% 14,0% 6,0% 16,3% 5,6% 14,3%



Dacă sunteți cetățean al României, obișnuiți să 
participați la alegerile din România?
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particip cu 
regularitate la 

toate alegerile din 
România, 

organizate pe 
teritoriul RM

particip la 
unele dintre 

aceste alegeri, 
atunci când 

găsesc timp și 
motivație

nu particip la 
aceste alegeri 

pentru că nu mă 
simt reprezentat 
de către niciunul 
dintre politicieni

NȘ/NR

TOTAL 31,9% 24,9% 35,5% 7,7%

Genul 

respondentului:

Masculin 29,8% 27,9% 34,1% 8,2%
Feminin 34,7% 20,9% 37,4% 6,9%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 19,9% 30,2% 44,9% 4,9%
30 – 44 ani 31,8% 25,0% 30,7% 12,5%
45 - 59 ani 44,4% 16,9% 34,2% 4,5%
60 + ani 36,0% 26,6% 37,4% 0,0%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 29,2% 9,1% 61,7% 0,0%
Medii generale 29,7% 21,3% 43,7% 5,2%
Profesional tehnice 34,8% 24,7% 39,0% 1,6%
Superioare 31,8% 28,3% 28,3% 11,7%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 33,2% 25,5% 33,7% 7,6%
Rusă sau alta 21,4% 20,0% 50,3% 8,3%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 38,6% 28,6% 25,9% 6,9%
Economic inactiv 24,0% 20,5% 46,9% 8,6%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 5,5% 22,2% 52,7% 19,5%
Nivel mediu 35,0% 23,4% 37,2% 4,4%
Nivel înalt 33,6% 26,0% 32,5% 7,9%

Mediu de 

reședință:

Urban 37,2% 23,5% 32,0% 7,4%
Rural 20,4% 28,0% 43,2% 8,4%

Ponderea respondenților care au cetățenie Română  (200 respondenți)

7.7%

35.5%

24.9%

31.9%

NȘ/NR

nu particip la aceste alegeri pentru că
nu mă simt reprezentat de către

niciunul dintre politicieni

particip la unele dintre aceste alegeri, 
atunci când găsesc timp și motivație

particip cu regularitate la toate alegerile
din România, organizate pe teritoriul

RM



Ați putea să – mi spuneți dacă sunteți mulțumiți de partidul sau 
politicienii pentru care ați votat la ultimele alegeri parlamentare ale 

României, organizate pentru circumscripția amplasată în RM?

55

Da, sunt pe deplin
mulțumit de ce 

am ales

Nu, sunt 
dezamăgit de 

lipsa de 
rezultate

Nu am participat 
la ultimele alegeri 

parlamentare
Nu știu

TOTAL 22,9% 14,6% 50,7% 11,8%

Genul 

respondentului:

Masculin 17,7% 17,5% 54,7% 10,1%
Feminin 29,8% 10,7% 45,5% 13,9%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 23,9% 7,1% 59,2% 9,8%
30 – 44 ani 20,2% 19,1% 50,2% 10,5%
45 - 59 ani 26,4% 14,2% 44,4% 15,0%
60 + ani 25,9% 12,6% 46,3% 15,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 12,6% 25,4% 52,9% 9,1%
Medii generale 16,0% 21,4% 49,6% 13,0%
Profesional tehnice 18,7% 9,1% 58,7% 13,5%
Superioare 28,6% 13,9% 47,3% 10,2%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 24,1% 15,4% 48,7% 11,9%
Rusă sau alta 13,5% 8,3% 67,5% 10,6%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 27,1% 15,6% 43,8% 13,5%
Economic inactiv 17,9% 13,4% 59,0% 9,6%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 7,4% 15,4% 53,1% 24,1%
Nivel mediu 24,5% 18,9% 43,8% 12,8%
Nivel înalt 24,0% 12,2% 54,1% 9,6%

Mediu de 

reședință:

Urban 27,0% 16,0% 47,2% 9,8%
Rural 13,9% 11,5% 58,6% 16,0%

Ponderea respondenților care  au cetățenie Română  (200 respondenți)

22.9%

14.6%

50.7%

11.8%

Da, sunt pe 
deplin mulțumit 

de ce am ales

Nu, sunt
dezamăgit de

lipsa de rezultate

Nu am participat
la ultimele

alegeri
parlamentare

Nu știu



Dacă ați putea decide, în ce domeniu ați lua măsuri 
pentru a avea relații mai bune între RM și România, care 

ar fi acesta în mod prioritar?
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19.4%

1.5%

1.6%

3.9%

4.3%

6.2%

11.4%

12.3%

13.8%

16.9%

36.9%

38.9%

NȘ/NR

Nimic

Altceva

Apărare, consolidarea capacităților de 
apărare și reziliență

Politic (ședințe comune ale celor 2 
guverne, reuniuni comisii parlamentare)

Protecție socială (extinderea fondurilor 
de pensii private, recunoașterea vechii în 

muncă)

Promovarea sportului, turismului și 
modului sănătos de viață

Integrarea completă a sistemului
energetic al RM în sistemul energetic

românesc/european

Investiții române în RM

Construcții de infrastructură de calitate 
(drumuri, căi ferate, magistrale urbane)

Educație, învățământ, cercetare

Comerț (import-export)



Dacă ați putea decide, în ce domeniu ați lua măsuri pentru a avea 
relații mai bune între RM și România, care ar fi acesta în mod prioritar?
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Comerț 
(import-
export)

Investiții 
române 
în RM

Educație, 
învățămâ

nt, 
cercetare

Politic (ședințe 
comune ale celor 

2 guverne, 
reuniuni comisii 
parlamentare)

Apărare, 
consolidarea 
capacităților 
de apărare și 

reziliență

Protecție 
socială

TOTAL 38,9% 13,8% 36,9% 4,3% 3,9% 6,2%

Genul

respondentului

Masculin 41,1% 16,0% 34,2% 5,0% 4,0% 5,0%
Feminin 36,9% 11,9% 39,3% 3,7% 3,8% 7,3%

Vârsta

respondentului

18 - 29 ani 41,1% 20,8% 47,0% 4,2% 4,8% 5,6%
30 – 44 ani 39,5% 15,3% 43,8% 5,7% 4,3% 8,5%
45 - 59 ani 42,7% 10,3% 33,9% 3,5% 3,9% 5,9%
60 + ani 34,1% 11,1% 26,8% 3,7% 3,0% 4,7%

Studiile

respondentului

Medii incomplete 21,8% 5,8% 32,2% 5,7% 3,1% 5,8%
Medii generale 35,6% 11,0% 28,6% 4,7% 4,3% 6,7%
Profesional tehnice 43,4% 13,9% 35,8% 3,4% 2,9% 5,6%
Superioare 44,9% 19,9% 47,4% 4,4% 5,1% 6,8%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 37,7% 15,4% 41,8% 5,2% 4,8% 6,6%
Rusă sau alta 42,0% 9,5% 23,9% 2,0% 1,5% 5,4%

Ocupația

respondentului

Economic activ 44,1% 17,0% 41,6% 3,8% 4,1% 7,7%
Economic inactiv 35,2% 11,5% 33,6% 4,7% 3,7% 5,2%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 25,5% 6,9% 27,6% 3,6% 4,2% 7,1%
Nivel mediu 40,0% 15,1% 36,1% 4,3% 2,7% 5,1%
Nivel înalt 51,3% 19,5% 47,1% 5,1% 4,8% 6,6%

Mediu de 

reședință:

Urban 44,8% 16,7% 39,6% 5,0% 4,7% 6,4%
Rural 33,5% 11,1% 34,5% 3,8% 3,2% 6,1%

Integrarea comple-
tă a sistemului 

energetic al RM în 
sistemul energetic 

românesc/ 
european

Promovarea 
sportului, 

turismului și 
modului 

sănătos de 
viață

Construcții de 
infrastructură de 
calitate (drumu-

ri, căi ferate, 
magistrale 

urbane)

Altceva Nimic NȘ/NR

TOTAL 12,3% 11,4% 16,9% 1,6% 1,5% 19,4%

Genul

respondentului

Masculin 13,1% 10,9% 17,0% 1,4% 1,2% 18,7%
Feminin 11,5% 11,8% 16,8% 1,7% 1,7% 20,0%

Vârsta

respondentului

18 - 29 ani 11,1% 15,3% 18,0% 0,6% 1,4% 10,7%
30 – 44 ani 14,1% 8,3% 16,6% 1,5% 0,9% 14,8%
45 - 59 ani 12,9% 13,8% 19,7% 1,2% 2,6% 18,0%
60 + ani 10,7% 10,3% 14,3% 2,4% 1,2% 29,8%

Studiile

respondentului

Medii incomplete 6,5% 5,8% 18,3% 0,6% 2,5% 38,1%
Medii generale 7,2% 14,5% 16,0% 2,0% 1,5% 26,0%
Profesional tehnice 9,9% 13,0% 17,8% 2,9% 0,6% 17,8%
Superioare 21,9% 9,5% 15,9% 0,2% 1,9% 6,6%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ 

Română 15,7% 8,9% 17,9% 1,5% 1,0% 16,2%
Rusă sau alta 3,1% 18,0% 14,1% 1,7% 2,7% 27,7%

Ocupația

respondentului

Economic activ 14,9% 12,7% 16,1% 1,3% 1,1% 12,1%
Economic inactiv 10,5% 10,5% 17,4% 1,7% 1,7% 24,5%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 8,2% 8,8% 15,0% 2,1% 2,7% 34,4%
Nivel mediu 11,7% 12,8% 20,2% 1,5% 1,4% 18,0%
Nivel înalt 16,9% 12,6% 15,5% 1,0% 0,3% 5,5%

Mediu de 

reședință:

Urban 14,2% 12,1% 17,8% 1,5% 1,4% 11,7%
Rural 10,5% 10,7% 16,0% 1,6% 1,5% 26,3%



În opinia Dvs. relațiile dintre RM și România 
trebuie să evolueze spre:
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unirea cu 
România, 

însemnând 
integrarea 

deplină a RM 
în România 

sub o singură 
administrați

e

cooperare
a 

intensifica
tă, dar 

păstrarea 
independ
enței RM 

ca stat 
european

relații 
frățești, 

dar 
echilibrate 

de 
orientare a 
RM și spre 

alte țări 
prietene

relații 
pragmatice, 

în care 
fiecare 

dintre aceste 
state are 
grijă de 
proprii 

cetățeni

altceva NȘ/NR

TOTAL 15,6% 32,6% 21,0% 15,8% 0,4% 14,6%

Genul

respondentului

Masculin 19,7% 29,8% 21,3% 15,7% 0,3% 13,3%
Feminin 12,0% 35,1% 20,7% 15,9% 0,6% 15,7%

Vârsta

respondentului

18 - 29 ani 14,6% 47,0% 19,2% 10,9% 0,0% 8,3%
30 – 44 ani 17,1% 30,5% 25,4% 15,7% 0,3% 11,0%
45 - 59 ani 16,1% 30,0% 17,8% 19,2% 0,6% 16,4%
60 + ani 14,4% 28,6% 20,1% 16,0% 0,8% 20,1%

Studiile

respondentului

Medii incomplete 8,3% 18,9% 26,8% 19,3% 0,5% 26,2%
Medii generale 10,8% 26,8% 20,1% 20,9% 0,8% 20,6%
Profesional tehnice 15,5% 33,2% 19,1% 16,6% 0,2% 15,5%
Superioare 23,5% 43,5% 20,9% 9,1% 0,3% 2,7%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 20,4% 31,8% 22,7% 13,7% 0,2% 11,2%
Rusă sau alta 2,9% 34,7% 16,4% 21,2% 1,2% 23,6%

Ocupația

respondentului

Economic activ 19,3% 36,8% 21,2% 13,2% 0,0% 9,4%
Economic inactiv 13,1% 29,6% 20,8% 17,6% 0,8% 18,2%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 8,0% 26,2% 20,8% 18,1% 0,8% 26,0%
Nivel mediu 14,7% 31,2% 22,6% 18,9% 0,3% 12,3%
Nivel înalt 24,4% 40,5% 19,4% 10,2% 0,2% 5,3%

Mediu de 

reședință:

Urban 18,6% 34,2% 21,2% 14,9% 0,5% 10,6%
Rural 13,0% 31,1% 20,7% 16,6% 0,4% 18,2%

14.6%

0.4%

15.8%

21.0%

32.6%

15.6%

NȘ/NR

altceva

relații pragmatice, în care fiecare dintre aceste 
state are grijă de proprii cetățeni

relații frățești, dar echilibrate de orientare a RM 
și spre alte țări prietene

cooperarea intensificată, dar păstrarea 
independenței RM ca stat european

unirea cu România, însemnând integrarea 
deplină a RM în România sub o singură 

administrație



România a încheiat cu RM un acord de parteneriat 
strategic, alături de alte acorduri similare. În ce măsură 
următoarele aspecte sunt necesare pentru ca relațiile 

între cele două state să se îmbunătățească în continuare? 
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26.0%

28.6%

26.9%

34.3%

35.6%

19.2%

24.8%

29.2%

22.0%

24.6%

8.6%

7.8%

8.2%

8.0%

6.8%

29.7%

23.2%

17.0%

21.2%

15.4%

16.5%

15.6%

18.7%

14.5%

17.6%

România trebuie să ofere RM garanții de 
securitate și apărare contra amenințărilor 

din Transnistria

Integrarea economică deplină a 
agriculturii și industriilor din RM în spațiul 

economic unic al României

RM să fie un stat privilegiat și pentru 
investițiile românești, ajutate de guvernul 

României

Interconectarea RM la piața de energie 
(gaze naturale, electricitate) să fie 

accelerată, înlocuind dominația 
companiilor rusești asupra economiei din 

RM

Susținerea mediului privat din România și 
RM pe dezvoltarea unor proiecte 

economice de succes

În mare măsură În oarecare măsură În mică măsură Deloc NȘ/NR



România a încheiat cu RM un acord de parteneriat strategic, alături de alte 
acorduri similare. În ce măsură următoarele aspecte sunt necesare pentru 

ca relațiile între cele două state să se îmbunătățească în continuare? 
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+ „În mare măsură + În oarecare măsură”

- „În mică măsură + Deloc ”
Integrarea economică deplină a 

agriculturii și industriilor din RM în 
spațiul economic unic al României

Susținerea mediului privat din 
România și RM pe dezvoltarea 

unor proiecte economice de succes
+ - + -

TOTAL 53,4% 31,0% 60,2% 22,2%

Genul

respondentului:

Masculin 55,3% 32,5% 62,6% 22,8%
Feminin 51,7% 29,7% 58,1% 21,7%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 64,9% 26,3% 71,7% 18,2%
30 – 44 ani 61,0% 26,0% 65,7% 18,4%
45 - 59 ani 50,1% 32,5% 57,7% 25,7%
60 + ani 42,1% 37,4% 50,2% 25,4%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 42,5% 31,5% 47,7% 23,2%
Medii generale 46,7% 35,4% 51,8% 28,4%
Profesional tehnice 50,9% 33,7% 58,5% 24,3%
Superioare 66,9% 24,4% 75,2% 14,4%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 64,5% 20,6% 70,1% 13,2%
Rusă sau alta 24,0% 58,6% 33,6% 46,2%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 61,3% 27,2% 68,3% 19,5%
Economic inactiv 47,9% 33,6% 54,5% 24,1%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 39,1% 36,5% 41,9% 28,9%
Nivel mediu 55,4% 30,7% 62,6% 22,9%
Nivel înalt 65,9% 25,7% 76,3% 14,8%

Mediu de 

reședință:

Urban 56,1% 32,3% 64,5% 22,3%
Rural 50,9% 29,8% 56,3% 22,1%

+ „În mare măsură + În oarecare măsură”

- „În mică măsură + Deloc ”
RM să fie un stat 

privilegiat și pentru 
investițiile 

românești, ajutate 
de guvernul 

României

Interconectarea RM la piața de 
energie (gaze naturale, 

electricitate) să fie accelerată, 
înlocuind dominația 

companiilor rusești asupra 
economiei din RM

România trebuie să 
ofere RM garanții de 
securitate și apărare 

contra 
amenințărilor din 

Transnistria

+ - + - + -

TOTAL 56,1% 25,2% 56,3% 29,2% 45,2% 38,3%

Genul

respondentului:

Masculin 59,4% 27,1% 57,2% 30,2% 46,1% 41,5%
Feminin 53,1% 23,5% 55,4% 28,3% 44,5% 35,4%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 65,8% 18,3% 60,3% 28,7% 53,2% 34,2%
30 – 44 ani 64,4% 21,5% 62,6% 23,4% 45,9% 36,8%
45 - 59 ani 52,4% 28,9% 54,7% 31,5% 45,1% 36,8%
60 + ani 45,4% 29,8% 49,0% 33,5% 40,1% 43,1%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 44,8% 31,5% 53,0% 28,1% 41,6% 30,9%
Medii generale 46,9% 30,6% 45,5% 36,8% 39,4% 40,9%
Profesional tehnice 52,9% 28,5% 52,8% 31,6% 44,2% 42,5%
Superioare 72,7% 14,6% 70,9% 21,0% 53,1% 35,3%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 66,8% 16,6% 67,9% 17,7% 56,4% 26,2%
Rusă sau alta 27,4% 48,3% 25,2% 60,0% 15,5% 70,3%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 65,9% 22,4% 64,9% 24,4% 51,5% 35,1%
Economic inactiv 49,3% 27,1% 50,2% 32,6% 40,9% 40,5%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 38,5% 34,1% 44,5% 32,2% 33,8% 40,2%
Nivel mediu 58,4% 24,8% 53,4% 35,4% 47,3% 40,7%
Nivel înalt 71,5% 16,7% 71,2% 20,0% 54,8% 33,7%

Mediu de 

reședință:

Urban 62,2% 23,3% 59,6% 31,2% 48,7% 40,0%
Rural 50,6% 26,9% 53,3% 27,4% 42,1% 36,7%
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În care oraș din România ați prefera să locuiți 
dacă ați avea această oportunitate?

35.0%

17.3%

1.5%

0.3%

0.5%

0.5%

0.6%

0.8%

1.0%

1.6%

3.2%

4.6%

7.6%

11.8%

13.7%

NȘ/NR

Nici un oras

Alt oraș

Piatra Neamt

Vaslui

Suceava

Bacău

Sibiu

Galati

Constanta

Timișoara

Cluj

Brașov

Iași

București
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În care oraș din România ați prefera să locuiți 
dacă ați avea această oportunitate?

Sibiu
Piatra 
Neamt

Galati
Constan

ta
Alt oras

Nici un 
oras

NS/NR

TOTAL 0,8% 0,3% 1,0% 1,6% 1,5% 17,3% 35,0%

Genul

respondentului:

Masculin 1,2% 0,2% 0,9% 1,7% 1,7% 15,7% 32,1%
Feminin 0,4% 0,5% 1,2% 1,5% 1,4% 18,7% 37,6%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 0,0% 0,0% 1,9% 0,7% 1,3% 11,9% 20,6%
30 – 44 ani 0,9% 0,7% 0,7% 1,7% 0,9% 10,2% 28,8%
45 - 59 ani 1,1% 0,0% 0,0% 3,2% 1,8% 20,8% 39,6%
60 + ani 0,9% 0,5% 1,7% 0,7% 2,1% 24,4% 45,6%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 0,5% 0,6% 3,6% 0,5% 1,6% 22,8% 39,7%
Medii generale 0,0% 0,0% 0,3% 1,8% 1,4% 22,4% 43,2%
Profesional tehnice 0,8% 0,2% 0,9% 2,1% 1,8% 15,2% 38,8%
Superioare 1,7% 0,6% 0,6% 1,4% 1,4% 12,6% 21,5%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 1,1% 0,5% 1,3% 1,3% 1,7% 12,1% 31,7%
Rusă sau alta 0,0% 0,0% 0,2% 2,2% 1,0% 31,0% 44,0%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 1,3% 0,2% 0,2% 1,0% 1,5% 10,7% 32,0%
Economic inactiv 0,5% 0,4% 1,6% 2,0% 1,6% 21,9% 37,2%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 0,6% 0,2% 1,8% 1,6% 0,9% 24,7% 48,0%
Nivel mediu 0,4% 0,0% 1,0% 1,3% 1,9% 18,1% 35,6%
Nivel înalt 1,4% 0,8% 0,2% 1,9% 1,9% 8,9% 21,3%

Mediu de 

reședință:

Urban 1,1% 0,6% 0,9% 2,0% 1,4% 13,1% 28,8%
Rural 0,5% 0,1% 1,2% 1,2% 1,7% 21,0% 40,6%

Bucures
ti

Cluj Iasi Bacau
Timisoa

ra
Brasov Vaslui

Suceav
a

TOTAL 13,7% 4,6% 11,8% 0,6% 3,2% 7,6% 0,5% 0,5%

Genul

respondentului:

Masculin 13,6% 5,4% 12,6% 1,2% 4,9% 7,4% 0,9% 0,6%
Feminin 13,7% 3,8% 11,1% 0,1% 1,7% 7,8% 0,2% 0,3%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 24,8% 9,1% 15,9% 0,0% 3,4% 10,3% 0,0% 0,0%
30 – 44 ani 16,2% 6,9% 16,0% 1,3% 5,1% 9,6% 0,6% 0,7%
45 - 59 ani 9,2% 2,3% 9,3% 0,4% 2,3% 8,7% 0,4% 0,8%
60 + ani 8,4% 1,6% 7,3% 0,4% 1,9% 3,4% 0,8% 0,2%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 17,5% 0,0% 9,4% 0,0% 1,2% 2,0% 0,6% 0,0%
Medii generale 10,9% 4,0% 7,9% 0,0% 3,6% 3,5% 1,1% 0,0%
Profesional tehnice 13,8% 3,6% 11,2% 1,3% 2,7% 6,5% 0,3% 0,9%
Superioare 14,3% 8,2% 17,0% 0,7% 4,3% 14,9% 0,2% 0,6%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 16,2% 5,7% 14,1% 0,8% 3,1% 9,1% 0,6% 0,6%
Rusă sau alta 6,8% 1,7% 5,5% 0,2% 3,4% 3,7% 0,2% 0,0%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 14,6% 6,6% 14,1% 0,7% 4,4% 11,9% 0,2% 0,7%
Economic inactiv 13,0% 3,2% 10,2% 0,6% 2,3% 4,6% 0,7% 0,3%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 10,3% 0,9% 5,2% 0,1% 1,7% 2,8% 0,6% 0,5%
Nivel mediu 12,9% 4,7% 11,9% 0,7% 2,2% 8,5% 0,4% 0,3%
Nivel înalt 17,8% 8,1% 18,4% 1,0% 5,7% 11,5% 0,6% 0,6%

Mediu de 

reședință:

Urban 15,7% 5,7% 14,4% 0,7% 3,5% 11,3% 0,5% 0,4%
Rural 11,8% 3,6% 9,4% 0,5% 2,8% 4,3% 0,6% 0,5%
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Numiți o personalitate din toate timpurile 
(istorică, literară sau politică) care reprezintă 

astăzi România? 

36.4%

3.2%

1.1%

2.2%

2.4%

2.5%

3.5%

3.8%

8.8%

12.7%

23.5%

NȘ/NR

Alta

Tudor Vladimirescu

Klaus Iohanis

Traian Basescu

Ceausescu

Alexandru Ioan Cuza

Mihai Viteazul

Vlad Țepeș

Mihai Eminescu

Ștefan cel Mare
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Numiți o personalitate din toate timpurile 
(istorică, literară sau politică) care reprezintă 

astăzi România? 

Traian
Basescu

Klaus 
Iohanis Ceausescu

Alta NȘ/NR

TOTAL 2,4% 2,2% 2,5% 3,2% 36,4%

Genul

respondentului:

Masculin 3,2% 2,0% 2,8% 3,4% 33,5%
Feminin 1,7% 2,4% 2,2% 3,1% 38,9%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 3,5% 3,8% 3,5% 2,6% 31,2%
30 – 44 ani 2,5% 1,0% 0,9% 2,2% 32,3%
45 - 59 ani 2,7% 1,3% 3,9% 2,5% 35,4%
60 + ani 1,7% 3,2% 2,5% 5,1% 44,0%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 5,4% 0,5% 0,7% 1,7% 58,4%
Medii generale 1,1% 2,2% 2,4% 2,5% 49,2%
Profesional tehnice 1,5% 2,6% 3,1% 4,1% 32,5%
Superioare 3,2% 2,6% 2,7% 3,6% 19,0%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 3,1% 2,8% 2,9% 3,6% 32,2%
Rusă sau alta 0,8% 0,7% 1,5% 2,1% 47,3%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 2,6% 1,0% 2,8% 2,6% 26,2%
Economic inactiv 2,4% 3,0% 2,3% 3,6% 43,5%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 1,2% 1,5% 1,3% 1,7% 52,1%
Nivel mediu 3,2% 1,4% 3,0% 5,0% 35,1%
Nivel înalt 3,0% 3,7% 3,1% 3,0% 21,7%

Mediu de reședință:
Urban 2,8% 2,6% 2,1% 3,5% 28,9%
Rural 2,2% 1,8% 2,9% 2,9% 43,1%

Ștefan 
cel Mare

Mihai 
Viteazul

Vlad 
Țepeș

Alexandr
u Ioan 
Cuza

Tudor 
Vladimir

escu

Mihai 
Eminesc

u
TOTAL 23,5% 3,8% 8,8% 3,5% 1,1% 12,7%

Genul

respondentului:

Masculin 23,9% 4,7% 9,1% 5,0% 0,7% 11,7%
Feminin 23,1% 3,0% 8,4% 2,2% 1,4% 13,5%

Vârsta

respondentului:

18 - 29 ani 13,8% 5,4% 12,9% 8,3% 3,5% 11,5%
30 – 44 ani 26,1% 6,3% 11,6% 4,0% 0,9% 12,3%
45 - 59 ani 26,7% 2,9% 7,8% 2,4% 0,8% 13,6%
60 + ani 23,9% 1,1% 4,4% 1,3% 0,0% 13,0%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 18,3% 3,9% 3,5% 0,6% 0,7% 6,4%
Medii generale 21,2% 1,8% 6,1% 2,9% 1,4% 9,2%
Profesional tehnice 26,2% 2,4% 9,4% 1,1% 0,6% 16,4%
Superioare 25,0% 7,0% 12,8% 7,9% 1,4% 14,9%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 24,6% 4,8% 6,8% 4,2% 1,3% 13,6%
Rusă sau alta 20,3% 1,1% 13,9% 1,7% 0,4% 10,1%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 26,7% 5,2% 11,4% 5,0% 1,4% 15,0%
Economic inactiv 21,2% 2,8% 6,9% 2,5% 0,8% 11,0%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 27,1% 0,7% 5,1% 0,2% 0,3% 8,7%
Nivel mediu 21,4% 3,9% 8,7% 1,5% 0,6% 16,2%
Nivel înalt 21,8% 6,8% 12,6% 8,9% 2,3% 13,1%

Mediu de 

reședință:

Urban 21,0% 5,3% 11,1% 5,6% 1,5% 15,6%
Rural 25,7% 2,4% 6,7% 1,6% 0,6% 10,1%



Blocul Covid
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Dvs. personal ați suferit de Covid-19? 

66

Sigur da
Probabil da, dar 
nu am făcut test

Cred că nu
Nu doresc să 

răspund
TOTAL 23,6% 5,4% 70,5% 0,6%

Genul 

respondentului:

Masculin 21,2% 6,8% 71,6% 0,4%
Feminin 25,7% 4,1% 69,6% 0,7%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 27,9% 4,7% 67,4% 0,0%
30 – 44 ani 28,9% 7,2% 63,3% 0,6%
45 - 59 ani 16,2% 6,2% 76,6% 1,0%
60 + ani 21,7% 3,3% 74,5% 0,5%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 14,6% 2,5% 82,1% 0,8%
Medii generale 14,7% 2,0% 82,8% 0,5%
Profesional tehnice 22,9% 6,9% 70,3% 0,0%
Superioare 36,2% 8,0% 55,3% 0,5%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 23,5% 5,1% 70,8% 0,5%
Rusă sau alta 23,7% 6,0% 69,7% 0,7%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 28,2% 8,0% 63,4% 0,5%
Economic inactiv 20,4% 3,6% 75,5% 0,6%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 13,2% 3,1% 82,4% 1,4%
Nivel mediu 23,5% 4,2% 72,0% 0,3%
Nivel înalt 34,2% 8,9% 57,0% 0,0%

Mediu de 

reședință:

Urban 31,0% 6,5% 62,0% 0,4%
Rural 16,8% 4,3% 78,1% 0,7%

23.6%

5.4%

70.5%

0.6%

Sigur da Probabil da,
dar nu am
făcut test

Cred că nu Nu doresc să
răspund



Spuneți-mi vă rog, dacă V-ați vaccinat împotriva
COVID?

67

Da Nu

TOTAL 49,2% 50,8%

Genul respondentului:
Masculin 49,7% 50,3%
Feminin 48,7% 51,3%

Vârsta respondentului:

18 - 29 ani 47,8% 52,2%
30 – 44 ani 49,8% 50,2%
45 - 59 ani 45,0% 55,0%
60 + ani 52,6% 47,4%

Studiile respondentului:

Medii incomplete 30,2% 69,8%
Medii generale 37,1% 62,9%
Profesional tehnice 50,3% 49,7%
Superioare 67,5% 32,5%

Limba de comunicare
Moldovenească/ Română 50,1% 49,9%
Rusă sau alta 46,7% 53,3%

Ocupația respondentului:
Economic activ 60,7% 39,3%
Economic inactiv 41,1% 58,9%

Nivelul socio-economic:

Nivel scăzut 37,8% 62,2%
Nivel mediu 46,0% 54,0%
Nivel înalt 64,0% 36,0%

Mediu de reședință:
Urban 56,8% 43,2%
Rural 42,4% 57,6%

Da, 
49.2%

Nu, 
50.8%



Planificați să administrați vaccinul împotriva COVID?
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Da - oricare
tip de vaccin

disponibil

Da doar dacă va fi 
un vaccin în care am 
mai multă încredere

NU
Nu știu/  
nu m-am 

decis

Nu 
răspund

TOTAL 7,5% 10,4% 70,4% 11,3% 0,4%

Genul 

respondentului:

Masculin 9,8% 10,6% 67,2% 12,0% 0,3%
Feminin 5,5% 10,2% 73,2% 10,7% 0,5%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 8,2% 17,9% 64,8% 9,2% 0,0%
30 – 44 ani 8,4% 6,4% 72,0% 12,4% 0,9%
45 - 59 ani 4,4% 10,0% 71,8% 13,5% 0,3%
60 + ani 9,1% 10,2% 71,0% 9,4% 0,3%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 6,8% 6,4% 74,5% 12,3% 0,0%
Medii generale 9,2% 12,3% 70,7% 7,3% 0,5%
Profesional tehnice 4,9% 8,5% 75,3% 11,3% 0,0%
Superioare 9,8% 14,3% 59,2% 16,1% 0,5%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 7,3% 9,8% 71,3% 11,3% 0,2%
Rusă sau alta 8,2% 11,8% 68,0% 11,1% 0,9%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 6,3% 9,2% 72,3% 11,9% 0,3%
Economic inactiv 8,1% 10,9% 69,5% 11,0% 0,5%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 4,9% 9,1% 76,3% 8,9% 0,8%
Nivel mediu 8,5% 10,3% 67,9% 13,1% 0,2%
Nivel înalt 10,6% 12,8% 63,9% 12,8% 0,0%

Mediu de 

reședință:

Urban 9,9% 13,5% 66,3% 9,9% 0,4%
Rural 5,9% 8,3% 73,2% 12,2% 0,4%

Ponderea respondenților nevaccinați (581 respondenți)

7.5% 10.4%

70.4%

11.3%

0.4%

Da - oricare tip
de vaccin
disponibil

Da doar  dacă
va fi un vaccin
în care am mai

multă
încredere

NU Nu știu/  nu m-
am decis

Nu răspund



Care este vaccinul contra COVID cu care ați dori / 
prefera să vă vaccinați?
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Pfizer
Sputnik

V
Astra 

Zeneca
Mode

rna
SinoV

ac
Jenssen

Nu știu/  
nu m-am 

decis

Nu 
răspun

d

TOTAL 27,4% 26,6% 8,2% 1,2% 1,8% 6,8% 27,2% 0,9%

Genul 

respondentului:

Masculin 24,7% 33,4% 11,6% 0,0% 0,0% 12,8% 17,5% 0,0%
Feminin 30,4% 18,8% 4,4% 2,6% 3,8% 0,0% 38,1% 1,9%

Vârsta 

respondentului:

18 - 29 ani 32,1% 13,5% 4,9% 4,9% 4,9% 20,1% 19,6% 0,0%
30 – 44 ani 28,7% 13,8% 29,1% 0,0% 2,2% 4,1% 22,1% 0,0%
45 - 59 ani 8,4% 41,8% 0,0% 0,0% 0,0% 3,6% 41,8% 4,3%
60 + ani 35,2% 37,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 27,5% 0,0%

Studiile

respondentului:

Medii incomplete 24,7% 17,5% 13,2% 0,0% 0,0% 16,4% 28,3% 0,0%
Medii generale 20,8% 37,0% 9,9% 3,3% 0,0% 0,0% 26,7% 2,3%
Profesional tehnice 32,3% 21,6% 6,2% 0,0% 5,5% 9,0% 25,4% 0,0%
Superioare 34,2% 20,4% 4,8% 0,0% 2,1% 9,7% 28,8% 0,0%

Limba de 

comunicare

Moldovenească/ Română 35,8% 17,7% 10,0% 1,8% 1,8% 10,0% 21,6% 1,3%
Rusă sau alta 9,4% 45,5% 4,4% 0,0% 1,7% 0,0% 39,1% 0,0%

Ocupația

respondentului:

Economic activ 25,9% 21,7% 3,5% 4,5% 1,9% 7,4% 31,9% 3,2%
Economic inactiv 27,9% 28,4% 10,0% 0,0% 1,7% 6,6% 25,4% 0,0%

Nivelul socio-

economic:

Nivel scăzut 21,2% 39,0% 5,7% 0,0% 0,0% 7,1% 24,3% 2,8%
Nivel mediu 21,0% 17,6% 10,8% 3,3% 4,7% 6,7% 36,0% 0,0%
Nivel înalt 41,7% 24,4% 7,7% 0,0% 0,0% 6,7% 19,5% 0,0%

Mediu de 

reședință:

Urban 31,5% 21,4% 9,5% 0,0% 2,3% 8,6% 26,7% 0,0%
Rural 22,8% 32,2% 6,8% 2,6% 1,1% 4,8% 27,7% 1,9%

Ponderea respondenților nevaccinați (102 respondenți)

0.9%

27.2%

1.2%

1.8%

6.8%

8.2%

26.6%

27.4%

Nu răspund

Nu știu/  nu m-am decis

Moderna

SinoVac

Jenssen

Astra Zeneca

SputnikV
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